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3:  ةصفحرياضي اختصاصي يازدهم  1401 مرداد 14آزمون  -تابستانة پروژ

cosاي در ناحية سوم و زاويه αاگر- 1 α = − 2
29

cotباشد، مقدار α كدام است؟

1 (2
52 (− 2

53 (3
54 (− 3

5
yزاوية بين دو خط- 2 x− = yو 5 x− − =3 3 1 چند درجه است؟ 0

1 (45  2 (30  3 (15  4 (60  

−xاگر - 3 < <045 sinحاصل عبارت باشد، 0 x.cos xA
cos x

−=
− 2

1 2
1

؟كدام است

1( tan x−12( tan x+ 213( cot x−14 (cot x+ 21

tanحاصل- 4 x cot x×6 5 ؟كدام است 3

1( tan x2( cot x3( tan x64 (cot x6

تر است؟ ها بزرگ ه از ساير گزينهدر ناحية اول قرار دارد، كدام گزين αاگر بدانيم زاوية - 5

1 (sin α2 (
sin α

13 (sin α34 (
sin α

1

+حاصل عبارت - 6 + +×
+ + + + +

5 7 9 12 2
55 7 9 15 21 27

؟كدام است

1( 1  2( 2
53( 3

54 (2
3

nاگر- 7 + × −=
3 6

3
3 2 5 2 64

2 2
؟كدام است nباشد، 

1( 1  2(− 1
23( 1

44 (− 1
8

xعبارت تعريف شدة حاصل - 8 y
x y xy

−

−

2 2
2 2

4 9
8 12

Aصورت را به B
x y

)اعداد ثابت حقيقي هستند. BوA( ؟استكدام  Bايم. نوشته+

1( 5/0  2( 75/0  3( 1  4 (25/1  

xدر تجزية عبارت جبري- 9 x x− − +4 32 16 ، كدام عامل وجود دارد؟8
1 (x + 22 (x − 23 (x −14 (x +2 1

)حاصل - 10 mصورت را به 299995( n− +10 10 mنوشتيم. 25 n+ كدام است؟
1( 15  2( 16  3( 17  4 (18

دقيقه 30 
سؤالهدف گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( رياضيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

نگاه به گذشته–1رياضي
)1رياضي (
مثلثات
روابط بين  - (دايرة مثلثاتي

هاي مثلثاتي) نسبت
ايه هاي گويا و عبارت توان

جبري
68تا  36هاي  صفحه

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

forum.konkur.in

www.konkur.in



4:  ةصفحرياضي اختصاصي يازدهم1401 مرداد 14آزمون  -تابستانة پروژ

sinاگر - 11 α cosو 0> ( sin )α − α >1 ر كدام ناحية مثلثاتي قرار دارد؟د αد، زاويةباش 0

) چهارم4) سوم3  ) دوم 2  ) اول1

≥اگر در دايرة مثلثاتي - 12 α ≤0 045 ؟در اين بازه چقدر است cosαباشد، مجموع كمترين و بيشترين مقدار 270

1( −2 2
22( − 1

23( −2 2
24 (1

2

>xاگر - 13 <0 0270 sinباشد، حاصل 360 cos x

cot x

−

+

2 0 2

2
4 60 3

1
؟كدام است

1( sin x32( sin x− 333( sin x−34 (sin x− 23

sinحاصل عبارت - 14 cos cos sin+ + +4 0 2 0 4 0 2 020 4 20 20 4 ؟كدام است 20

1( sin4 0202( cos4 0203( 3  4 (2  

xاگر - 15 = 4 xباشد، حاصل 27 x3 كدام است؟

1 (9  2 (3 3  3 (3  4 (3

xدر صورتي كه - 16 x+ + − =7 2 xباشد، حاصل 6 x+ − −7 كدام است؟ 2

1( 1  2( 5/1  

3( 2  4 (5/2  

nدر صورتي كه - 17 nn m ma a a+ = ؟توان گفت چه مي nو mدر مورد ، در حالت كليباشد −

هر دو فردند. )2اند. هر دو زوج )1

3( n زوج وm4    فرد( m زوج وn فرد

از رابطة - 18
n

m( ) ( )

−

−
=

3 1 3
6

2
3

12 12 24
316 9

mمقدار، n×  ؟تواند باشد ميكدام

1( 1
22( −13( 1  4(− 1

2

bاگر - 19 = +4 10 aو 3 = −4 10 a)باشد، مقدار  3 b ab) (a b ab)+ − + +2 2 2 2 2 22 كدام است؟ 2

1( ( )−4 2 10 12( ( )−4 10 2 10

3( ( )−4 11 2 104 (( )−4 12 2 10

sinاگر - 20 x cos x
sin x cos x

+ =
−

3 3 1
1 sinگاه ، آنباشد2 x cos x كدام است؟

1 (1
42 (3

83 (− 1
44 (− 3

8
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 5:  ةصفح   رياضي اختصاصي يازدهم  1401 مرداد 14آزمون  -تابستانپروژة 
 
  

  
  
  
  
  

  

aدر مثلثي به اضلاع  - 21 = 3 ،b = cو  4 = a، حاصل 6 c
b

h h
h
 هاي نظير اضلاع هستند) ، ارتفاعchو  ah ،bhكدام است؟ ( −

1(1
3     2(2

3    

3 (3
4     4 (1

4  

BCاست. نسبت  ABDبرابر مساحت مثلث و دو  ADEسه برابر مساحت مثلث  ACEدر شكل زير، مساحت مثلث  - 22
DE

  كدام است؟ 

1 (5/4    2 (5 

3 (5/5    4 (6  

DEدر شكل مقابل،  - 23 BF  وDF BC است. اگرD   وسطAB گاه  باشد، آنAC  چند برابرAE است؟   

1 (3  

2 (6  

3 (4  

4 (8  

MNدر شكل مقابل،  - 24 PQ BC  است. اگرr s t= =3 5 xباشد، حاصل  6 y+ كدام است؟ 

1 (11    2 (12 

3( 13    4 (14  

BC)در مستطيل شكل زير - 25 , AB )= =2 2  كدام است؟ABاز ضلعH، فاصلة نقطة3

1(3
2    2(1  

3(3    4(2 3
3  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 10 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( هندسههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  يد؟توانيد پاسخ صحيح بده سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

نگاه به گذشته–1هندسه
 )1( هندسه

قضية تالس، تشابه و 
 كاربردهاي آن

،(نسبت و تناسب در هندسه
 ها) قضية تالس، تشابه مثلث

  44تا  29هاي  صفحه
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6:  ةصفح   رياضي اختصاصي يازدهم  1401 مرداد 14آزمون  -تابستانپروژة 

A

BC

D

E

x

x

x

x+1

+2

كند، كدام است؟ را به هم وصل مي 18و  8هاي  اي با طول قاعده هاي دو قطر ذوزنقه خطي كه وسط طول پاره - 26

1 (4  2 (5  

3 (6  4 (7

ام است؟كد ACاند. اندازة ضلع  قائمه Eو Aدر شكل مقابل دو زاوية  - 27

1 (4  

2 (6

3 (8  

4 (10

قطـع كننـد، محـيط Mيكـديگر را در نقطـة    BDو  ACهاي  ، اندازة اضلاع مطابق شكل داده شده است. اگر امتداد ساقABDCدر ذوزنقة  - 28

كدام است؟ MDCمثلث

1 (6/45  

2 (4/46

3 (2/45  

4 (2/46

3و نسبت دو قطعة ايجاد شده روي وتر توسط ارتفاع برابر  12اي برابر  الزاويه طول ارتفاع وارد بر وتر مثلث قائم - 29
الزاويه است. مساحت اين مثلث قائم4

كدام است؟

1 (48 2   2 (48 3 

3 (84 2   4 (84 3 

2مثلثي به اضلاع  - 30 3 ،6 ،2 3با مثلث ديگري به مساحت  6 ؟نيستت. كدام عدد، اندازة هيچ يك از اضلاع مثلث دوم متشابه اس 2

1 (6  2 (2 3   

3 (3 2   4 (2 6 

B

C

A

D

9

6

11

7

6
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 7:  ةصفح   رياضي اختصاصي يازدهم  1401 مرداد 14آزمون  -تابستانپروژة 
 

A

B

آب

g/
cm

ρ =3 30 8

g/
cm

ρ =2 313 6

g
cm

ρ =1 31

cm10h=

BA

  
  
  
  
  
  

  

 دهند.  را تشكيل مي . . .گيرند و جامد  كنار هم قرار ميدر  . . .هاي  باشد، ذرات سازندة آن در طرح. . وقتي فرايند سردسازي مايع  - 31

  ) سريع ـ نامنظم ـ آمورف 2    ) كنُد ـ نامنظم ـ بلورين 1
  منظم ـ بلورين  -) سريع 4    آمورف  -) كنُد ـ منظم 3

متر آب نسبت به سطح آزاد آن، درون لوله  سانتي 10كنيم كه  دهيم و مشاهده مي طور قائم داخل ظرف آبي قرار مي سر باز را بهيك لولة مويين دو  - 32

  كند؟ چگونه تغيير ميآيد. اگر از لولة موييني با سطح مقطع كوچكتر استفاده و آزمايش را تكرار كنيم، آب داخل لوله نسبت به سطح آزاد آب  بالا مي
  كند. تغيير نمي) 2    رود. بالا مي cm10كمتر از  )1
  شود. مي cm10) در ابتدا بيشتر و سپس كمتر از 4    رود.  بالا مي cm10بيشتر از) 3

صورت  باشد، در اين  Aبرابر عمق نقطة  B، 3بيشتر است. اگر عمق نقطة  Aدرصد از فشار كل در نقطة  B، 20فشار كل در نقطة  ،در شكل زير - 33

gچند متر است؟  Bعمق نقطة  N(P Pa, ,g )
kgcm

= ρ = =50 310 آب 1 10 

1 (10
9     2 (10

3   

3 (5
9     4 (5

3   

ها  كف ظرف مقطعاند، تا ارتفاع يكسان آب وجود دارد. مساحت  سطح افقي كاملاً صاف قرار گرفتهيك دو ظرف كه روي  ونهاي زير، در مطابق شكل - 34

A2 (Aو  A1ترتيب با  را به A )<1 و  P1ترتيب  ها را به آب به كف ظرف ستون )، فشار وارد از طرف2) و (1هاي ( اگر در شكل .دهيم نشان مي 2
P2 ترتيب  ها را به آب به كف ظرف ستون و نيروي وارد از طرفF1  وF2 بناميم، كدام گزينه درست است؟  

1 (P P=1 2  ،F F=1 2  

2 (P P=1 2  ،F F>1 2   

3 (P P>1 2  ،F F>2 1  

4 (P P=1 2  ،F F>2 1   

B Aو  Aهـم تـراز   اند. اختلاف فشار بين دو نقطـة  حال تعادل درشكل Uها در يك لولة  در شكل زير، مايع - 35 B(P P چنـد پاسـكال اسـت؟     −(
N(g )
kg

=10   

 
1 (−200    
2 (200   
3 (−100   
4 (100   

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 25 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

نگاه به گذشته–1فيزيك
 )1( فيزيك

 هاي فيزيكي مواد ويژگي
  2فصل 

  52تا  23هاي  صفحه
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 8:  ةصفح   رياضي اختصاصي يازدهم  1401 مرداد 14آزمون  -تابستانپروژة 
 

A

B A

cm

C

20
30

15

2

cm
cm

A

A

 دهد؟  را نشان مي Cو  A ،Bنقاط در ريزيم. اگر آب در حال تعادل باشد،كدام گزينه مقايسة درستي بين فشار  ظرفي مطابق شكل زير آب ميدر  - 36

1 (A C BP P P= =1 3
2 2   

2 (A B CP P P= =1 1
2 2   

3 (A B CP P P= =   

4 (A C BP P P= = 22 3   

دهد. فشار هـواي محيطـي كـه ايـن فشارسـنج در آنجـا قـرار دارد، چنـد كيلوپاسـكال اسـت؟            اي را نشان مي ، يك فشارسنج سادة جيوهزيرشكل  - 37

Ng )kg=10  وkg(
m

ρ = 313600½¼Ã]   

1 (× 42 72 10/  

2 (27 2/  

3 (× 49 52 10/  

4 (95 2/  

فشار داخل  ،ادلدر حالت تع  اي كه بايد روي اين روزنه گذاشت تا است. جرم وزنه mm28روزنة خروج بخار آب، روي درب يك زودپز مقطع مساحت - 38

atm2زودپز در  Ngنگه داشته شود، چند گرم است؟  /5 )kg=10 ،atm Pa= 51 Pو فشار هواي محيط  10 atm=0   )است. 1

1 (20     2 (200   

3 (12     4 (120   

Aهاي  ، يك سرنگ به سطح مقطعزير مطابق شكل - 39 cm= 21 Aو  1 cm= 22 0 در اختيار داريم. در حالي كه مايع، كل حجم داخل سرنگ را پر  /2

cmثابت ون سرنگ را با تنديكرده است، پيست
s2 تر  مترمكعب مايع از انتهاي باريك چند سانتي ،ثانيه 4دهيم. در مدت  به طرف راست حركت مي

  اي در نظر بگيريد.) لايهپايا و شود؟ (جريان مايع درون سرنگ را  سرنگ خارج مي

1 (2 5/  

2 (8  

3 (4  

4 (5   

cm اي، تندي خروج آب از يك شلنگ با سطح مقطع يكنواخت و دايره - 40
s15   است. شعاع مقطع شلنگ را چند درصد و چگونه تغيير دهيم تا آب بـا

cmهمان آهنگ شارش، اما با تندي 
s240 از شلنگ خارج شود؟  

  درصد كاهش دهيم. 75) 2    درصد افزايش دهيم. 50) 1

93/) 4    درصد افزايش دهيم. 25) 3   درصد كاهش دهيم. 75
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 9:  ةصفح   رياضي اختصاصي يازدهم  1401 مرداد 14آزمون  -تابستانپروژة 
 
 
 
 

طور كامل توسط لايـة نـازكي از    مناسب در اختيار داريم. ديوارة داخلي اين لولة مويين را با دقت و بهمقطع اي و تميز با قطر  هيك لولة مويين شيش - 41

اي تميز كه محتوي آب  . اگر اين لولة مويين را درون يك ظرف شيشهنكنداي كه روغن با جدار بيروني لوله تماس پيدا  گونه به ،كنيم روغن چرب مي

 دهد؟ كدام شكل وضعيت آب در مجموعه را درست نشان مي ،ار دهيماست قر

1 (  2 (  3 (  4 (  

42 - ري به ابعاد مكعب فلزي توپcm cm cm× ×5 4 gو چگالي  2
cm38 گيرد. بيشترين فشاري كه  هايش روي سطح افقي قرار مي از طرف يكي از وجه

N(g؟ وارد كند، چند پاسكال استزيرين خود تواند بر سطح  مكعب مي )
kg

=10   

1 (/ × 21 6 10     2 (× 24 10   

3 (/ × 31 6 10     4 (× 34 10  

h5تا ارتفاع  Bو در ظرف  ρمايعي به چگالي  hتا ارتفاع  Aدر ظرف  - 43
ρ4مايعي به چگالي 4

 از طرفها  موجود است. نسبت فشار وارد بر كف ظرف 5

A ها مايع ستون
B

P( )
P

  كدام است؟ 

1( 1    2( 4
5  

3( 25
16    4( 16

25  

2/در شكل زير، نمودار فشار بر حسب عمق يك مايع رسم شده است. فشار كل در عمق  - 44  ؟متري اين مايع چند پاسكال است 5

1( / × 51 4 10  

2( / × 51 25 10  

3( / × 41 4 10  

4( / × 41 25 10  
  

kg؟آيد متر پايين مي قاعدة دو استوانه برابرند. اگر شير ارتباط بين دو ظرف را باز كنيم، سطح آب چند سانتيمقطع در شكل زير، قطر  - 45 )
m

=  ،چگالي نفت 3800

kg
m

=  ).نظر شود افقي صرف و از حجم مايعات درون لولة چگالي آب 31000

1( 10  
2( 5  

3( /7 5  

4( /2 5  

 : سؤالات آشنا1 فيزيك

آب نهفت

cm50 cm50

9

19

0
5

P( Pa)× 410

h(m)
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را  )cmHgبرحسـب  (در حال تعادل است. اگر فشار هوا مجموعه حاوي جيوه به يك مخزن گاز متصل و  Wبه شكل   يك لولهزير، مطابق شكل  - 46
P  و فشار حاصل از ستون جيوةh1  برحسب)cmHg را با (h1  و برايh2  برحسب)cmHg را با (h2  نشان دهيم، كدام گزينه درست است؟

)gP فشار گاز مخزن برحسب ،cmHg (.است       

1( gP P h h= + +1 2  
2( gP P h h= + −1 2  
3( gP P h h= − +1 2  
4( gP h h P= + −1 2   

bFزير، نيروي شناوريدر شكل  - 47
 و نيروي وزنW


 . كدام گزينه صحيح است؟نشان داده شده استوارد بر چند جسم در يك لحظة خاص  

 

1 (A ور ـ  غوطهB  شناور ـC رود. فرو مي 

2 (A  شناور ـB ور ـ  غوطهC رود. فرو مي   
3 (A ور ـ  غوطهB رود ـ   ميبالاC ور غوطه 

4 (A  شناور ـB رود ـ  بالا ميC رود. فرو مي  
  

gشكل حاوي مايعي به چگالي Uيك لولة افقي با سطح مقطع متفاوت به يك لولة زير،  مطابق شكل - 48
cm32    كه به حال تعادل قـرار دارد، متصـل

شـود. در   ايجاد مـي  Bو  Aبين دو نقطة  Pa500از چپ به راست در لوله برقرار شود، اختلاف فشاري معادل  CO2گاز است. هرگاه جرياني از 

Ngقرار خواهد گرفت.  Bشاخة سطح مايع در از  …متر  سانتي …شكل Uلولة  در Aصورت سطح مايع در شاخة  اين )
kg

و جريان گاز پايا  10=

 )اي است. صورت لايه و به
1 (/2   بالاتر - 5
2 (/2   تر  پايين - 5
  بالاتر - 25) 3
  تر پايين - 25) 4

  چه تعداد از موارد زير كاربردي از اصل برنولي است؟  - 49
  الف) كشيده شدن شاخه و برگ درختان كنار خيابان به سمت جاده در هنگام عبور خودروها 

  هاي هواپيما وي بالابر وارده به بالب) نير
  ج) افزايش تندي آب درون لولة قائم 

  تر از دهانة ورودي بالاي آن است.  تر ظرفي كه سطح مقطع كف ظرف كوچك د) افزايش فشار در نقاط عميق
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

انتهـاي لولـة    دهد. نمايي بزرگ شده از شـير بسـته شـده بـه      كردن آتش از فاصلة نسبتاً دوري نشان مي نشاني را در حال خاموش آتش )الف(شكل  - 50

mvنشان داده شده است. اگر آب با تندي  )ب(نشاني در شكل  آتش /
s

=1 1 dورودي شير مقطع از لوله وارد شير شود و قطر  5 / cm=1 12 و  5

dقسمت خروجي آن مقطع قطر  / cm=2 2  ؟ثانيه است بر باشد، تندي آب خروجي از شير چند متر 5
1( 5/7  
2( 25  
3( 45  
4( 5/37  

h

P 0

1
2

g
P

h

A B
CO 2

d

v

الف)

ب)

d

v2

1

1

2
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 ؟هاي زير درست است چه تعداد از عبارت - 51

  در ناحية مرئي آن بيشتر است.طيف نشري خطي تعداد خطوط  ،هاي اتم عنصري بيشتر باشد آ) هر چه تعداد الكترون

  شود. ميهنگام عبور از منشور بيشتر منحرف  ،رنگ با شعلة سديم رنگ با شعلة مس، در مقايسه با پرتو مرئي هم ب) پرتو مرئي هم

  شود. تر مي فاصلة بين خطوط كم ،رويم هر چه به سمت خطوط پر انرژي ميهيدروژن عنصر خطي نشري  در طيفپ) 

  و به عدد اتمي آن بستگي دارد.بوده همان اتم  ةويژ ،هر اتم ةهاي الكتروني پيرامون هست انرژي لايهت) 

  ا (به جز هيدروژن) را ندارد.اي اتم قابليت توجيه طيف نشري خطي ساير عنصره مدل لايهث) 
1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  

 ؟استدرست با توجه به شكل زير، كدام گزينه  - 52

  
  دهد. نگاه ماكروسكوپي به انرژي و ماده را نشان مي» آ«شكل  )1

  گرفتن يا از دست دادن انرژي توسط الكترون در يك اتم بيان شده است.چگونگي در توجيه » ب«شكل  )2

  خرمن گندم، هر دو بيانگر يك مفهوم است. ةدور ديدن تودة يكپارچ و از» ب«شكل  )3

  در توجيه كوانتومي و پيوسته بودن داد و ستد انرژي هنگام انتقال الكترون از يك لايه به لاية ديگر بيان شده است. »آ«شكل ) 4
 ؟است نادرست گزينهكدام  - 53

  بالاتر خود انتقال يابند.د با جذب هر مقدار انرژي به لاية نتوان ها مي الكترون )1

  ها فقط با جذب يا نشر مقدار معيني انرژي همراه است. در مدل كوانتومي اتم، انتقال الكترون )2

  يابد. با افزايش فاصله از هسته افزايش مي ،اتم هاي انرژي الكترون )3

  گردند. ايه برميپر انرژي و ناپايدارند و با از دست دادن انرژي به حالت پ ،هاي برانگيخته اتم) 4
  ؟هستند نادرستكدام موارد از مطالب زير  - 54

  هاي الكتروني اتم دست يافت. لايهانرژي توان به تصوير دقيقي از  با تعيين دقيق طول موج نوارهاي رنگي در طيف نشري خطي، نميآ) 

  يابد. هاي الكتروني كاهش مي اختلاف انرژي ميان لايهشويم،  هر چه از هستة يك اتم دور ميب) 

  دست آوردن انرژي است. ترين شيوه براي به نشر نور مناسب ،براي الكترونپ) 

  ويژة همان اتم بوده و به عدد جرمي آن وابسته است. ،هاي الكترون پيرامون هستة هر اتم انرژي لايهت) 
  (آ)، (پ) و (ت)) 4  (ب)، (پ) و (ت) )3  (آ) و (ت) )2  (آ) و (ب) )1

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 20 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( شيميهاي درس  سؤالگويي به  لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

نگاه به گذشته–1شيمي
 )1( شيمي

كيهان زادگاه الفباي 
  هستي

(از ابتداي ساختار اتم تا 
  انتهاي فصل)

  44تا  24هاي  صفحه
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e−1

x

؟كدام گزينه درست است - 55

nلاية نهايت به درهاي برانگيخته ناپايدارند و با از دست دادن انرژي  اتمدر  ها الكترون )1 د گشت.نباز خواه 1=

باشد. مي 2به لاية  4از لاية الكترون  انتقال از طول موج بلندترهيدروژن عنصر در  2به لاية  3انتقال الكترون از لاية  طول موج )2

lها از رابطة اكثر گنجايش الكترون زيرلايهحد )3 +2 آيد. دست مي به 4

ها از هستة اتم رابطة عكس دارد. ها در اتم با فاصلة آن انرژي الكترون) 4

؟است نادرست هگزينكدام  - 56

nشود كه اي وارد مي ، الكترون ابتدا در زيرلايهابر اساس قاعدة آفب )1 l+ .كوچكتر داشته باشد

شود. نشان داده مي و    صورت هاي اكسيژن و نيتروژن به اي اتم نقطه –آرايش الكترون  )2

آيند. هاي ظرفيتي به شمار مي ها، الكترون ترين الكترون اي، بيروني جدول دوره 2در عناصر گروه  )3

به يكديگر شباهت دارد.اي  جدول دوره 17 اي تمامي عناصر گروه نقطه –آرايش الكترون ) 4

هاي لاية چهارم آن است. كدام گزينه در مورد اين عنصـر برابر شمار الكترون 3اي،  هاي لاية سوم عنصري از دورة چهارم جدول دوره شمار الكترون - 57

 ؟درست است

است.برابر  36عدد اتمي آن  )1

lها با تعداد الكترون )2 است. 15برابر  ،در اتم آن 1=

است. 2برابر  ،آناي  نقطه – به جفت نشده در آرايش الكترون هاي جفت شده شمار الكتروننسبت  )3

است. 28هاي لاية ظرفيت آن برابر با  مجموع اعداد كوانتومي اصلي الكترون) 4

؟است نادرست ،ن داردالكترو 13چند مورد از مطالب زير دربارة نخستين عنصري كه در لاية سوم خود  - 58

جدول تناوبي قرار دارد. 7در دورة چهارم و گروه  -

lبا الكترون  7 - در آن وجود دارد. 0=

- n l+ باشد. مي 4شود برابر  اي كه الكترون به آن وارد مي آخرين زيرلايه

dورتص آرايش الكتروني لاية ظرفيت آن به - s4 23 باشد. مي 4

هاي ظرفيتي هشتمين عنصر جدول تناوبي برابر است. شمار الكترونبا هاي ظرفيتي اتم آن  شمار الكترون -

1( 3  2( 4  3( 2  4 (1  

 . . . جز به ؛اند هاي زير درست با توجه به شكل زير، همة عبارت - 59

باشد. 29 يا 24، 19تواند  عدد اتمي اين اتم مي )1

lهاي با شمار الكترون )2 متفاوت است. Zn30در اتم اين عنصر با اتم 0=

تشكيل دهد. 3+با بار تواند كاتيون اتم اين عنصر نمي )3

باشد.الكترون  13تواند داراي  سومين لايه در اتم اين عنصر مي) 4
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60 - n l+  الكترون ظرفيتي 4برايSe34 برابرx و برايb  برابراين عنصر الكترون ظرفيتي ديگرy باشد. حاصل ميx y+ باشد؟ م گزينه ميكدا 

1( 20  2( 24  3( 26  4 (28  

nهاي داراي اختلاف شمار الكترون - 61 l+ = nهاي داراي با شمار الكترون 5 l+ = )اتم در آرايش الكتروني 4 Kr)36 هـاي اشـغال    برابر شمار زيرلايه

 باشد؟ تروني كدام عنصر ميشده از الكترون در آرايش الك

1( Ga31  2( Ni28  3( Cl17  4 (Zn30  

 ؟اند چند مورد از مطالب زير درست - 62

lهاي با شمار الكترونآ)    يكسان است. Xبا شمارة گروه عنصر X35در اتم 1=

  ترتيب تمايل به تشكيل كاتيون، كاتيون و آنيون دارند. به  و  ،   هاي اتمب) 

  شوند. خالصي كه در ساختار خود مولكول دارند، مواد مولكولي ناميده ميمواد شيميايي پ) 

  ر اتم ويژة همان اتم بوده و به عدد اتمي آن وابسته است.هاي پيرامون هستة ه انرژي لايهت) 

  باشد. الكترون مي 18اي، سومين لايه داراي  عنصر دورة چهارم جدول دوره 18عنصر از  8در اتم ث) 

1( 5  2( 4  3( 3  4 (2  

 ؟است نادرست گزينهكدام  - 63

Gaآرايش الكتروني )1 +331،Zn   متفاوت است. Ni28با آرايش الكتروني Cu+29و 230+

  باشد. الكترون مي 2هاي داراي  يك واحد كمتر از شمار زيرلايه Fe26الكترون در اتم 6داراي  هاي شمار زيرلايه )2

  كمتر است.d3 بيشتر و از انرژي زيرلاية f4از انرژي زيرلاية p4انرژي زيرلاية )3

  الكترون وجود دارد. 2دو زيرلاية داراي  Ge32در لاية ظرفيت اتم) 4

lها با عدد كوانتومي شمار الكترون ،اوبياز دورة سوم جدول تن Xدر اتم عنصر - 64 lكوانتومي ها با عدد با شمار الكترون 0=  گزينهبرابر است، كدام  1=

 ؟است نادرست Xعنصر زير دربارة

  اي قرار دارد. در دورة سوم و گروه دوم جدول دوره Xعنصر )2  هد.د در تشكيل پيوند با ديگر عناصر، الكترون از دست مي )1

  را دارد. Ne10آرايش گاز نجيب Xكاتيون) 4    كامل است. Xلاية سوم الكتروني اتم )3

 ؟باشد مي نادرستير چند مورد از مطالب ز - 65

 باشد. مي  صورت ها به اي آن نقطه - الكترون ظرفيتي دارند آرايش الكترون 2عناصري كه همة  •

 رسند. تايي مي يك الكترون به آرايش هشتبا از دست دادن جدول تناوبي فلزات گروه يك  •

1نسبت آنيون به كاتيون برابر يددر فرمول مولكولي سديم فسف •
 باشد. مي 3

 شود. يون تك اتمي ناميده مي ،نوع اتم تشكيل شده باشداز يك كه  يوني •

  است. d3و s4هاي هزيرلايهاي  الكترونهاي ظرفيتي شامل  الكترون ،جدول تناوبياز دورة چهارم  dدر عناصر دستة •
1( 5  2( 4  3( 2  4 (3  
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 ؟ند ا دهد، چند مورد از مطالب زير درست تشكيل يك تركيب يوني را نشان ميچگونگي با توجه به شكل زير كه  - 66

  باشد. Alيا Cr،Feهايي مانند تواند اتم مي Aاتمآ) 

Aصورت حاصل بهفرمول تركيب يوني ب)  D2   است. 3

مول الكترون داد و ستد  6مول از اين تركيب تعداد  1ازاي تشكيل  بهپ) 

  شده است.

  اي تعلق داشته باشد. جدول دوره 17تواند به عنصري از گروه  نمي Dاتمت) 

Aتيونكاث)    رسيده باشد. Ar18ممكن است به آرايش الكتروني گاز نجيب 3+

1( 2  2( 3  3( 4  4 (5  

 نمادهاي فرضي هستند.)(نماد نافلز)  Yو(نماد فلز)  X( ؟درستي بيان شده است موارد مطرح شده بهاز فرمول شيميايي چه تعداد از تركيبات حاصل  - 67

X: 16و گروه سوم با عنصري هم دورة خود از گروه  عنصري از دورة چهارم • Y2 3  

 XY: 16عنصري از دورة سوم و گروه دوم با عنصري از دورة دوم و گروه  •

 XYگروه اول با عنصري از دورة دوم و گروه اول: عنصري از دورة اول و  •

X: 15  با عنصري با عدد اتمي 3عنصري با عدد اتمي  • Y3 

 XY2: 38  با عنصري با عدد اتمي 17عنصري با عدد اتمي  •

1( 2  2( 3  3( 4  4 (5  

 ؟نداردهر دو تركيب با فرمول شيميايي نشان داده شده مطابقت  در كدام گزينه نام - 68

1( : Na P3 سديم فسفيد ،: CH4 2  متان( : LiBr2  ،ليتيم برميد: CaCl كلسيم كلريد  

3( : K O2  اكسيد،پتاسيم:CaCl 4  كلسيم كلريد (:Mg N3 ،منيزيم نيتريد:MgO منيزيم اكسيد  

 ؟اند كدام موارد از مطالب زير درست - 69

Xهاي يونآرايش الكتروني اگر آ)  Yو 3+   باشند. مي Yهاي ظرفيتي الكترون شمارنصف  Xهاي ظرفيتي الكترون شمار ،ختم شوند p62به 2−

هـاي   پروتـون  شـمار تفاوت  اي قرار داشته باشد، جدول دورهو دورة چهارم  13در گروه  Bدر گروه يك و دورة سوم و عنصر Aعنصراگر ب) 
  باشد. مي 20برابر  ها آن

  باشد. مي dمتعلق به دستةعنصري  ،شود مي اشغالها  زيرلايه توسط الكترون 7نخستين عنصري كه در آرايش الكتروني آن پ) 

Xيوناگر آرايش الكتروني ت)  lالكترون با 8داراي  Xاتم ؛شود ختم  d33زيرلاية به 3+   باشد. مي 0=

Aدر يون تك اتميث)  −75   اي تعلق دارد. جدول دوره 16به دورة چهارم و گروه  Aعنصر ،باشد 6ها برابر  ها با شمار الكترون تفاوت شمار نوترون ،3
  (پ) و (ت)) 4  )پ) و (ب(آ)، ( )3  (ب) و (ت) )2  (آ) و (ت) )1

 گرم آلومينيم فلوئوريد است؟  42موجود در  هاي آنيونگرم منيزيم سولفيد چند برابر شمار  42هاي موجود در  شمار يون - 70

(Al , F , Mg , S : g.mol )−= = = = 127 19 24 32  

1( 1  2( 5/1  3( 5/2  4 (2  
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1واحد كم كنيم و به قدرنسبت 5اگر در يك دنبالة حسابي، از جملة اول  - 71
 ؟شود اول اين دنباله چقدر اضافه مي ةويك جمل چهل ، به مجموعواحد اضافه كنيم 2

1( 5/102  2( 205  3( 5/307  4 (615  
 ؟هاي فرد است. قدرنسبت دنباله كدام است واحد بيشتر از مجموع جملات شماره 15هاي زوج  جملة اول يك دنبالة حسابي مجموع جملات شماره 20در  - 72

1( 1  2( 5/1  3( 2  4 (5/2  

aحاصل عبارت - 73 a a ... aA
a a a

+ + + + +=
+ + +

11 10 9
9 6 3

1
1

a، به ازاي − += 1 5
 كدام است؟ 2

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

x ةهاي معادل ريشه βو  αاگر  - 74 x− + =2 3 1 αباشند، حاصل  0 + β ++
β α

1  چقدر است؟ 1

1 (8  2 (8-  3 (10  4 (10-  

xهاي معادلة ريشه βو αاگر - 75 x+ − =22 2 αباشند، حاصل 0 βα − + β −
2 2

3 3
2  ؟كدام است 2

1( 1
2   2( −1   3( 1  4 (− 1

2  

fتابع يكي از صفرهاي - 76 (x) x x mx= + − +3 24 5  تر است؟  ها كم چند واحد از حاصلضرب آن ةانداز است، مجموع صفرهاي ديگر به 2برابر  6
1 (3  2 (6  3 (7  4 (9  

yاگر نمودار تابع درجه دوم  - 77 ax bx c= +  اين تابع كدام است؟  ةصورت زير باشد، ضابط به 2+

1 (xy x−= + +
2 4 5

3 3 3      

2 (xy x−= − +
2 4 5

3 3 3  

3 (y x x= − + +2 2 5
3 3      

4 (y x x= − + +2 4 53 3 3  

xاگر - 78 = mهاي معادله يكي از جواب 4 x
x x x

−+ =
+ −2

2 4 4
2 4

 باشد، جواب ديگر معادله در صورت وجود كدام است؟  

1 (2    2 (2-    
  ) جواب ديگري ندارد. 4    1) 3

ساعت، مخزن خالي را  6به تنهايي در  Bساعت و شير 4به تنهايي در  Aدارد. شير Cو يك شير خروجي Bو Aدو شير ورودييك مخزن آب،  - 79
شير را باز كنيم و مخزن نيمه پر باشد، در عـرض چنـد    3اگر هر  كند. ساعت، مخزن پر را خالي مي 12به تنهايي در  Cچنين شير كنند. هم پر مي

 شود؟ ساعت مخزن پر از آب مي
1( 1  2( 5/1  3(2  4 (5/2  

xمعادلة - 80 x (x )+ + − = +22 1 1 2  ؟چند جواب صحيح دارد 22

  3) 4  صفر )3  2 )2  1 )1

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 15 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( حسابانهاي درس  گويي به سؤال وع پاسخلطفاً قبل از شر

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

آيندهنگاه به –1حسابان

 )1( حسابان

  دلهجبر و معا
  )3و  2، 1هاي  (درس
  22تا  1هاي  صفحه
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 چند درجه است؟ BCDˆزاوية در شكل مقابل، اندازة  - 81

1 (130  

2 (125 

3 (120  

4 (115  

Ĉدر شكل مقابل  - 82 = 51 ،AT AB=  وCT  بر دايره مماس است. اندازة زاويةA كدام است؟  

1 (26       

2 (31  

3 (34       

4 (39   

Mايم، اگر  را بر دايره رسم نموده MBو  MA، دو مماسMطابق شكل از نقطة م - 83 = تر تشكيل  تر به كمان بزرگ باشد، نسبت كمان كوچك °20

 شده در دايره كدام است؟

1 (/0 5  

2 (/0 6  

3 (/0 7  

4 (/0 8  

 كدام است؟  αدر شكل زير مقدار - 84

1 (059            

2 (060  

3 (061  

4 (062  

 است؟3هاي دايره باشد، چند برابر ، طول وتري كه عمودمنصف يكي از شعاع18اي با شعاع  در دايره - 85

1 (18    2 (16  

3 (12    4 (9   

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 10 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( هندسههاي درس  گويي به سؤال فاً قبل از شروع پاسخلط

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

آيندهنگاه به –2هندسه

 )2هندسه (

 دايره
  (درس اول)

  17تا  9 هاي صفحه
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BCدر شكل زير، اگر - 86 = ˆباشد، حاصل 070 ˆA D+ كدام است؟ 

1 (0205          

2 (0215  

3 (0235  

4 (0225  

ABOˆمركز دايره،  Oدر شكل زير - 87 = ADو 045 BD= =  است. مساحت ناحية هاشورخورده چقدر است؟  4

1 (π2                   

2 (π4  

3 (π6  

4 (π8    

BAHˆاست. اگر BCعمود بر AHمركز دايره و Oدر شكل زير - 88 =  كدام است؟   CAOˆباشد، اندازة زاوية 020

1 (020        

2 (025  

3 (030  

4 (040  

C(Oروي دايرة Mنقطة - 89 ,   باشد، كدام است؟   OMاي به قطر و مماس بر دايره OMكه موازي با  Cواقع است. طول وتري از دايرة 18(

1 (9    2 (9 3    

3 (18    4 (18 3  

AB)الساقين در مثلث متساوي - 90 AC)ABC= از رأسB عمودي برAB رسم كرده تا امتدادAC را در نقطةO قطع كند. اكنون به مركزO  و

 همواره كدام است؟ OCDد، نوع مثلثقطع كن Dدايره را در نقطة BCكنيم. اگر امتداد  اي رسم مي دايره OBشعاع

   الساقين ) متساوي2    الاضلاع متساوي )1

 دارد. A) بستگي به زاوية4    الزاويه قائم )3
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بار الكتريكي هـر الكتـرون   (اندازة تواند داشته باشد؟  مي بار الكتريكيمالش داراي بار الكتريكي شده است، چند كولن  ةوسيل يك جسم كه به - 91

/ −× 191 6   .)باشد كولن مي 10

1 (−× 192 10  2 (−× 194 10  3 (−× 198   صحيح است. گزينه) هر سه 4  10

rدو پروتون به فاصلة تقريبي ،در هستة اتم هليوم - 92 / m−= × 152 4 اي كه اين دو پروتون به هـم وارد   نيروي دافعهاندازة از هم قرار دارند.  10

N.m ؟كنند چند برابر وزن يك جسم يك كيلوگرمي است مي N(k , e / C , g )
kgC

−= × = × =
29 19

29 10 1 6 10 10  

1 (40  2 (10  3 (4  4 (1
4   

مثبت  جهتاي با  چه زاويه q3و q2اي  بارهاي الكتريكي نقطه از طرف q1اي  الكتريكي نقطه برايند نيروهاي وارد بر باربردار  ،در شكل زير - 93

N.mk( ؟سازد ، برحسب درجه ميهاxورمح
C

= ×
29

29 sinو 10 /=037 0 6(  

1 (53  
2 (37 

3 (45  
4 (30  
  

در حال تعادل هستند. نيرويي كه از  يبدون اصطكاك ظرفدر داخل يك زير  مطابق شكل +qالكتريكي و بار mهاي گوي مشابه به جرم ود - 94
چه  ،از هم مجدد به حال تعادل برسند cm15اگر بخواهيم اين دو گلوله در فاصلة .است N20،شود ميوارد پاييني  ظرف به گلولة كفطرف 

N( ؟بدهيمانتقال ايد طور مساوي به هر كدام ب بهتعداد الكترون  N.me / C ,g ,k
kg C

−= × = = ×
219 9

21 6 10 10 9 10(  

1 (/ × 1231 25 10   

2 (/ × 1262 5 10 

3 (/ × 1212 5 10  

4 (× 1225 10  
، در مركـز آن  aاي به شـعاع   ي واقع بر محيط دايرها هاي الكتريكي حاصل از بارهاي الكتريكي نقطه و جهت برايند ميدان  در شكل زير، اندازه - 95

qو ثابت كولن است kكدام است؟ ( >0(  

1(q, k
a

← 22    2( q, k
a

→ 22  

3( q,k
a

↓ 2    4( q, k
a

↓ 22  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 30 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

نگاه به آينده–2فيزيك
 )2( فيزيك

  الكتريسيتة ساكن
(تا ابتداي پتانسيل 

  الكتريكي)
  23تا  1هاي  صفحه
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cm
cm

q C O q C
• − − − − − − − − − − • − − − − − •

= μ = − μ

15
5

1 28 2




Nهاي ميدان الكتريكي يكنواختي به بزرگي در خلاف جهت خط v0و با تندي  Aطة در شكل زير، الكتروني از نق - 96
C

شود. اگر  پرتاب مي 900

mقـرار دارد، تنـدي آن بـه     Aنقطـة  متـري از   سـانتي  10كه در فاصلة  Bدر نقطة 
s

× 64 6 چنـد متـر بـر ثانيـه اسـت؟       v0برسـد،  10

)em kg−= × 319 eو 10 / C−= × 191 6  نظر شود.) و از نيروي وزن و اصطكاك وارد بر الكترون صرف 10

1 (× 68 103     2 (× 68 10  

3 (× 63   ) صفر4     108

Fبرابر با  ،كنند وارد مي Mنقطة  در q0آزمون  بر بار Bqو Aqاي نقطهالكتريكي مطابق شكل زير، برايند نيروهايي كه بارهاي  - 97


است. اگر بار  

Aq  ،نيروي خالص الكتريكي وارد بر بار اندازة خنثي شودq0  در نقطةM  بدون تغيير جهت برابرF
2


Aحاصـل  شود. در اين صورت  مي 

B

q
q

 

  كدام است؟ 

M
• •

A Bq d d qq
•

0
  

1 (1    2 (2  

3 (−1    4 (−2  

باشد، فاصله را چنـد برابـر كنـيم تـا انـدازة ميـدان        Eاز آن برابر با  rر فاصلة د qاي  اگر اندازة ميدان الكتريكي حاصل از بار الكتريكي نقطه - 98

  افزايش پيدا كند؟ نسبت به قبل درصد  44الكتريكي 

1 (6
5  2 (5

3  3 (3
5  4 (5

6  

بركـولن كـدام اسـت؟      بر حسـب نيوتـون   Oدر نقطة  q2و q1اي الكتريكي نقطه ناشي از دو بار خالص الكتريكي  ميدان بردار ،يردر شكل ز  - 99

N.m(k )
C

= ×
29

29 10   

        

/) 2    ) صفر1 i× 71 44 10


  

3 (/ i× 710 4 10


    4 (/ i− × 67 2 10


  

به ترتيب برابر  ،كند وارد مي q2و q1الكتريكيقرار دارد و نيرويي كه به دو بار  q2و q1از هر يك از بارهاي dدر فاصلة  q3اي الكتريكي نقطه بار - 100

Fبا i j= +31 3 4
  

Fو   i j= −32 6 8
  

  كدام است؟  q2و q1بار بر حسب نيوتون از طرف دو q3باشد. اندازة برايند نيروهاي وارد بر بار  مي SIدر  

1 (97  2 (2 13  3 (5  4 (15  

O q C= − μ2 2
x
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E(   )

r(cm)

N

C

r (r+ )10

160

250

 

 

  

لاً به گلوله نزديك مثبت را كامالكتريكي ايم. اگر يك تكه شيشه با بار  بسيار سبك با پوشش فلزي را توسط نخي به سقف آويخته ةيك گلول - 101

  كنيم، آنگاه:
  شود. چسبد، سپس از شيشه دور مي ) ابتدا گلوله به شيشه مي2    چسبد. ) گلوله به شيشه مي1

  شود. ) گلوله از شيشه دور مي4  چسبد. شود، سپس به آن مي ) ابتدا گلوله از شيشه دور مي3

ها را برداشته و به ديگري اضافه كنـيم، در همـان    كنند. اگر نصف يكي از بار را وارد مي Fبر يكديگر نيروي Qالكتريكي مشابه با باردو بار  - 102

  شود؟ مي Fبرابر فاصلة قبلي نيروي متقابل چند

1 (3
4   2 (4

3   3 (9
16   4 (16

9   

يند نيروهاي الكتروستاتيكي وارد بر هر يك از بارها صفر است. بار اقرار دارند. برزير بر روي يك خط اي مطابق شكل  نقطهالكتريكي سه بار  - 103

q2 چند ميكروكولن است؟ 

1 (− 2
9   

2 (+ 2
9   

3 (− 8
9   

4 (+ 8
9   

چنـد   بـا در نمـودار برابـر    r مقـدار صورت زير نشـان داده شـده اسـت.      باردار به ةفاصله در اطراف يك ذر نمودار ميدان الكتريكي برحسب - 104

   متر است؟ سانتي
1 (20   

2 (40   

3 (40
9   

4 (160
9   

  

  روي خط واصل بارها، مطابق شكل زير است. نوع بـار الكتريكـي   Mر نقطةد q2و q1اي نقطههاي الكتريكي  ميدان الكتريكي حاصل از بار - 105

q1 وq2 اند؟ به ترتيب كدام   
  منفي  -) منفي 1

  مثبت –) منفي 2

  مثبت  –) مثبت 3

  باشد. تواند درست  ) بسته به شرايط هر سه گزينه مي4

 : سؤالات آشنا2 فيزيك
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N با برابر Oاند. ميدان الكتريكي برايند حاصل از سه بار در نقطة  اي مطابق شكل زير ثابت شده نقطه الكتريكي سه بار - 106
C

 q2است. بار  100

N.m(k؟ تواند باشد چند نانوكولن مي )
C

= ×
29

29 10 

1 (+4   

2 (+2  

3 (−2   

4 (−4   

هـا در رأس ديگـر    رند و بردار ميدان الكتريكي حاصل از آنقرار دا q2و  q1دو ذره با بار الكتريكي  ،الاضلاع در دو رأس يك مثلث متساوي - 107

  برقرار است؟ q2و  q1است. كدام رابطه بين  قاعدة مثلثمثلث مطابق شكل زير موازي با 

1 (q1  مثبت وq2  ها با هم برابر است. آن ةاندازمنفي و  

2 (q1  مثبت وq2 ها متفاوت است. آن ةمنفي و انداز  

3 (q1  منفي وq2 ها با هم برابر است. آن ةمثبت و انداز  

4 (q1  منفي وq2 ها متفاوت است. مثبت و اندازة آن 

   هاي زير درست است؟ يك از گزينه  ، كدامq2و  q1اي  هاي ميدان الكتريكي ناشي از دو بار الكتريكي نقطه با توجه به خط زير،در شكل  - 108

  اندازه هستند. نام و هم هم q2و  q1يها ) بار1

  اندازه هستند. نام و غيرهم هم q2و  q1هاي  ) بار2

يند ناشي از دو بار، ابتدا كم ا، بزرگي ميدان الكتريكي برq2تا نزديك بار  q1بار  ) در حركت از نزديك 3

  شود. و سپس زياد مي

جا كنيم، اندازة نيروي كولني وارد بـر آن   جابه q2بار  تا نزديك  q1بار   ) اگر يك الكترون را از نزديك4

  يابد.  و سپس كاهش ميابتدا افزايش 

−Cدر يك نقطه از فضا به بار  - 109 × μ55 Fنيروي  10 i j= − +400 300
  ميدان الكتريكـي در ايـن نقطـه     ةانداز .شود بر حسب نيوتون وارد مي

  كدام است؟ كولن بر  نيوتونبرحسب 

1 (2000    2 (20000  

3 (1000     4 (10000  

 كند؟  نه تغيير ميآن چگو الكتريكي دهيم، انرژي پتانسيل حركت  Bبه Aبار آزمون مثبت را از E، اگر در ميدان الكتريكيزير مطابق شكل - 110

   يابد. ) افزايش مي1

  يابد. ) كاهش مي2

  ماند. ) ثابت مي3

  ماند. ) پيوسته صفر باقي مي4

q q

E
�

1 2

q
1 q

2
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22:  ةصفحرياضي ي يازدهماختصاص  1401 مرداد 14آزمون  -تابستانپروژة 

؟است نادرستكدام مورد  - 111
.ها استرسانا ترتيب مديون شناخت و دسترسي به فولاد و نيمه پيشرفت و گسترش صنعت خودرو و الكترونيك به )1

رشد و گسترش تمدن بشري در گرو كشف مواد جديد است. )2

يابد. ت نافلزي افزايش ميخصل واي عنصرها از چپ به راست خصلت فلزي كاهش  در يك دوره از جدول دوره )3

يابند. هاي ظرفيتي افزايش مي يابد زيرا شمار الكترون اتمي افزايش مياي، از بالا به پايين شعاع  هاي جدول دوره در گروه) 4

؟است نادرستچند عبارت  اي دوره در مورد عنصرهاي دورة سوم جدول - 112

گيرد. با كلر الكترون ميبرخلاف منيزيم در واكنش  فسفرآ) 

رسانايي الكتريكي دارند. ،اين دورهچهار عنصر ابتدايي ب) 

كه در حالت جامد بر اثر ضربه خرد شود داراي سطحي كدر است. اين دورههر عنصري از پ) 

يابد. هاي ظرفيتي خاصيت فلزي افزايش مي با افزايش شمار الكترون اين دورهدر ت) 

كند. قرار دارد در واكنش با اكسيژن حتماً تركيب قطبي ايجاد ميعنصري كه در دورة سوم و گروه شانزدهم جدول ث) 
1( 1  2( 2  3(4  4 (5  

 ؟كند درستي پر مي عبارت زير را به ،چند مورد از موارد پيشنهاد شده - 113

»يابد. در عنصرهاي . . . با افزايش عدد اتمي . . . افزايش و . . . كاهش مي«

پذيري دورة دوم، خاصيت نافلزي، واكنشآ) 

پذيري گروه هفدهم، شعاع اتمي، واكنش) ب

نافلزي خصلت گروه اول، شعاع اتمي،پ) 

ها دورة سوم، شعاع اتمي، بار يون پايدار آنت) 
1( 1  2( 2  3(3  4 (4  

؟است نادرستهاي زير  هاي داده شده، چند مورد از مقايسه با توجه به آرايش الكتروني آخرين زيرلاية اتم - 114

sخصلت فلزي: آ)  s p> >1 2 13 3 3

pرسانايي: ب)  p p> >2 5 25 4 3

sشعاع اتمي: پ)  p p> >2 1 44 3 3

pپذيري:  واكنشت)  p p> >3 5 53 3 2

1( 4  2( 1  3( 2  4 (3  

دقيقه 10 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شيميهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10اري چند ازگذهدف

آيندهنگاه به –2شيمي
)2شيمي (

قدر هداياي زميني را بدانيم
(از ابتداي فصل تا ابتداي
عنصرها به چه شكلي در

 شوند؟) طبيعت يافت مي
17تا  1هاي  صفحه
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23:  ةصفح   رياضي ي يازدهماختصاص  1401 مرداد 14آزمون  -تابستانپروژة 

؟است نادرستچند مورد از موارد زير  - 115
 دهند. تر الكترون از دست مي آسان ،هاي هسته پروتونفلزات قليايي با وجود افزايش تعداد  ،با افزايش عدد اتمي •

ها فعاليت شيميايي بيشتري دارند. دهنده هر چه مقدار گاز آزاد شده در يك واكنش شيميايي بيشتر باشد، واكنش •
Caشعاع • Na>20 Srو شعاع  11 K>38  هاي آن بيشتر است. است، زيرا تعداد لايه 19

دهد. با هيدروژن واكنش مي K473دورة پنجم جدول تناوبي در دماي هالوژن •
1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  

Dهاي آرايش الكتروني يون - 116 ,C ,B ,A+ + − −2 pبه ترتيب به 2 , p , p , p6 6 6 63 2 3 درسـتي ختم شده است. كدام گزينه شعاع اتمي عنصـرها را بـه   2
؟دهد مينشان 

1( A B C D> > >2( D C B A> > >

3( D B C A> > >4 (B D C A> > >

 ؟چند مورد از موارد زير درست است - 117

.ها دانست شيميايي آن الگوهاي فقط دار رفتار عنصرها و مواد براي يافتن روندها و توان مطالعة هدف علم شيمي را مي •
 ترين ويژگي عنصرها عدد اتمي است. بنيادي •

 كنند و به يوني با بار منفي تبديل شوند.  توانند در واكنش با ساير عناصر الكترون دريافت نافلزها ميهمة  •

Aآرايش لاية آخر يون• lالكترون با A 7عنصرالكتروني ش در آرايپس  ،است B+24همانند 3+ وجود دارد. 0=
1( 1  2( 2  
3( 3  4 (4  

؟درست هستندزير چه تعداد از موارد  - 118
)خاصيت نافلزي عنصر قبل از كريپتونآ)  Kr)36 در مقايسه با عنصرM17 .كمتر است

متفاوت است.در دماي اتاق هم دوره خود  ةبا حالت فيزيكي عنصرهاي واسط D35حالت فيزيكي عنصرب) 
ها آخرين لاية الكتروني تنها يك الكترون دارد. آنعنصر دورة چهارم، دو عنصر وجود دارد كه در اتم  در ميان عنصرهاي واسطهپ) 
نافلزي است. هاي هاي فلزي، بيشتر از شيب تغييرات شعاع اتم جدول تناوبي، شيب تغييرات شعاع اتمدر دورة سوم ت) 

1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  
لي دورة سومنسبت به ساير عناصر متوا Cعنصركه  دهد. با توجه به اين اي را نشان مي دورة سوم جدول دوره عنصرهاياز  عنصر متوالي 6جدول زير،  - 119

A  دارد، كدام گزينه درست است؟بيشترين اختلاف شعاع اتمي را با عنصر قبل خود  X C F Z E

شود. مينزيرلايه اشغال شده از الكترون وجود دارد و اين عنصر در اثر ضربه خرد  C ،5الكتروني اتم در آرايش )1

است. 5هاي لاية ظرفيت آن برابر  دهد و شمار الكترون به آرامي با گاز هيدروژن واكنش مي C025هالوژني است كه در دماي Eعنصر )2
هاي اشغال شده از الكترون، نيمه پر هستند. درصد از زيرلايه F ،20در عنصر )3
lها با نسبت شمار الكترون ،Xدر آرايش الكتروني يون پايدار اتم )4 l ها با به الكترون 0= است. 5/1برابر  1=

بيروني - 120 الكتروني Aهاي كاتيونةلايزيرترين آرايش +3 ،D Eو 2+ به به 2+ dترتيب , d , p6 4 63 3 مي 2 آن ختم مورد در مطلب كدام درست شود. ها
؟است

1( A، .نخستين فلز واسطه است كه در ساخت تلويزيون رنگي كاربرد دارد
2( E ،دهد. شود و در هواي مرطوب به سرعت با اكسيژن واكنش مي در ساخت در و پنجره فلزي استفاده مي
اي جاي دارند. جدول دوره 13در گروه  Aو عنصر 7در گروه  Dعنصر )3
lها با بت شمار الكتروننس، Dدر آرايش الكتروني اتم) 4 lها با به شمار الكترون 1= = است. 4/2برابر  2
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  مرداد 14 آورندگان آزمون  پديد
   رياضي يازدهم سال

  طراحان   

  نام طراحان  نام درس

  )1) و حسابان (1رياضي (
ــر اســكندري،علــي ــادري، حســين پوراســماعيل، مجتبــي مظــاهري اميرهوشــنگ خمســه،اكب ــرد، مجتبــي ن  ف

 ،فرشـاد فرامـرزي  يـزاده،  حميـد عل  جاني، محمدمصطفي ابراهيمي، سيدمحمدصالح ارشـاد،  محمدابراهيم توزنده
   سينا محمدپور، كريم نصيري

  )2) و (1هندسه (
اصــل،  اميرحســين ابومحبــوب، رضــا عباســي    محمــد خنــدان، فرشــاد فرامــرزي،   اميرهوشــنگ خمســه،

فـرد، عليرضـا نصـرالهي، شـايان عبـاچي،       ، محمدرضا حسينيمنوچهر خاصي، حسين خزاييتبريزي،  سرژ يقيازاريان
  آبادي جويا، امير وفائي، علي فتح يثم بهرامياحسان خيرالهي، م

  )2) و (1فيزيك (
اسـماعيل حـدادي، هاشـم زمانيـان،      عليرضـا گونـه، شـهرام آموزگـار، سـيدجلال ميـري،      بروجنـي،سعيد طاهري

 فــرد، غلامرضــا محبــي، خســرو ارغــوانيزهــره رامشــيني، مصــطفي كيــاني، معصــومه افضــلي، زهــره آقامحمــدي، 
  عابدي رضا عامري، مهدي براتي، هوشنگ غلامحسين ناصحي، حميد

  )2) و (1شيمي (
  ياسر راش،زواره،  دهكردي، عليرضا بياني، محمد عظيميانزاده، سيدرحيم هاشميعباس هنرجو، مرتضي حسن

  ارسلان عزيززاده
    

  

    مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران            

 مسئول درس مستندسازي   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

  فروشان ايمان چيني  فروشان ايمان چيني  )1) و حسابان (1رياضي (
 ، مهرداد ملوندي، خانلو حميدرضا رحيم

  عادل حسيني
  سميه اسكندري

تبريزي  سرژيقيازاريان   مهرداد ملوندي اميرحسين ابومحبوب اميرحسين ابومحبوب  )2) و (1هندسه (

  معصومه افضلي  صومه افضليمع  )2) و (1فيزيك (
  فش، ك حميد زرينبهنام شاهني، 

  بابك اسلاميزهره آقامحمدي، 
  محمدرضا اصفهاني

  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2) و (1شيمي (
  تبار، ياسر راش،  سينا رحماني

  مسعود خاني
  الهه شهبازي

  

  گروه فني و توليد                            

  ك اسلاميباب مدير گروه

  ليلا نوراني  مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مقدم مازيار شيروانيمدير گروه: 

  محمدرضا اصفهانيمسئول دفترچه: 
   زيبنده فرهادزاده  آرايي نگاري و صفحه حروف

  حميد محمدي  نظارت چاپ
  

 چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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  3:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مرداد 14آزمون «تشريحي پاسخ 

 
 اكبر اسكندري) (علي  » 1« ةگزين - 1

  با استفاده از اتحادهاي مثلثاتي داريم: 

tan tan
cos ( )

+ α =  + α = −α
2 2

2 2
1 11 1 2

29

  

tan

tan

tan tan<α<
α>

 + α =

 α = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ α =

2

180 2702
0

291 4
25 5
4 2

   

cot
tan

α = = =
α

1 1 2
5 5
2

  

  )46تا  42و  38هاي  صفحه –مثلثات –1(رياضي   
 ----------------------------------------------   

 (اميرهوشنگ خمسه)  » 3« ةگزين - 2

ها، با اسـتفاده از شـيب آن قابـل    xمحورجهت مثبت زاوية هر خط با 
ــر  ــت. اگــ ــبه اســ yمحاســ mx h= ــط  + ــك خــ ــة يــ معادلــ

mباشد، tan= αاست كهα .زاوية مطلوب خواهد بود  

y x tan

y x tan

 = +  α =  α =



= +  α =  α =


01 1
02 2

5 1 45
3 1 3 303 3 3

  

 α − α = − =0 0 01 2 45 30 15   
  )41و  40هاي  صفحه –مثلثات –1(رياضي    

 ----------------------------------------------    

  )مجتبي نادري(   »3« ةگزين -3
sin x cos x

cos x sin x
sin x.cos xA

cos x

sin x cos x sin x.cos x (sin x cos x)
sin x sin x

sin x cos x
sin x

+ =
− =

−= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
−

+ − −=

−
=

2 2
2 2

1
2 1

2 2 2
2 2

1 2
1

2  

ــر −xاگــ < <045 ــد، آن 0 ــاه باشــ cosگــ x > sinو 0 x و  0>
sinلذا x cos x−   است. 0>

(sin x cos x) sin x cos x cot x
sin x sin x sin x

− −= = − = −
−

1   

  )46تا  36هاي  صفحه -  مثلثات - 1(رياضي   
-------------------------------------------------  

  )حسين پوراسماعيل(   »1« ةگزين - 4

tan x cot x tan x cot x

tan x tan x

=

= =

6 6 65 2 5 2

6 3
  

  )61 تا 48، 43هاي  صفحه – تركيبي – 1(رياضي   
-------------------------------------------------  

 فرد) (مجتبي مظاهري  » 2« ةگزين - 5

>sinدانيم در ناحية اول همواره مي α <0   ، پس داريم: 1

sin
sin

< α <  >
α

10 1 1  

  شوند:  تر مي روند بزرگ وقتي زير راديكال مي 1اعداد بين صفر و 
sin sin sin< α <  < α < α <30 1 0 1  

  شوند:  تر مي ، زير راديكال بروند كوچك1تر از  اعداد بزرگ

sin sin sin
>  < <

α α α
1 1 11 1  

پس 
sin α

  است.  مقدارترين  بزرگ 1
  )58تا  48و  38هاي  صفحه –تركيبي –1(رياضي    

 ----------------------------------------------     

  )جاني محمدابراهيم توزنده(   »2« ةگزين - 6

( )
( ) ( )

( ) ( )

+ +
+ + + + +

+ += =
+ + + + + +

+ − +
 × = × ×

+ + −
− += × =
−

5 7 9
5 7 9 15 21 27

5 7 9 1
5 7 9 3 5 7 9 1 3
1 12 2 1 1 3 2 3 2

5 51 3 1 3 1 3
1 3 2 3 1 2

2 5 5  
  )68تا  48هاي  صفحه -  هاي جبري هاي گويا و عبارت توان - 1رياضي (  

-------------------------------------------------  
  )مجتبي نادري(   »4« ةگزين -7

( )n

n n

( )

( ) ( ) ( )( )

n n

− = −

−

+ × −= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

+ × − + −= =

−⎯⎯⎯⎯⎯→  =  =

 = −  = −

263 5 2 6 3 2
3

263 3
6 12 3

13 2 4
3 1

12 4

3 2 5 2 64
2 2

3 2 3 2 3 2 3 2
8 2

3 2 14 2 2

2 2
1 12 4 8

Z»jq¶ jIdUH

  
  )68تا  48هاي  صفحه -  هاي جبري هاي گويا و عبارت توان - 1رياضي (  

 نگاه به گذشته – )1( رياضي
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  4:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مرداد 14آزمون «تشريحي پاسخ 

  )حسين پوراسماعيل(   »1« ةگزين -8

x y ( x y)( x y) x y
xy( x y) xyx y xy

x y B /
xy xy y x

− − + += =
−−

= + = +  = =

2 2
2 2

4 9 2 3 2 3 2 3
4 2 3 48 12

2 3 1 3 1 0 54 4 2 4 2  
  )68تا  62هاي  صفحه -  هاي جبري عبارتهاي گويا و  توان - 1رياضي (  

-------------------------------------------------  
 (محمدمصطفي ابراهيمي)  » 2« ةگزين - 9

x x x x ( x ) ( x )− − + = − − −4 3 32 16 8 2 1 8 2 1  

( x )(x ) ( x )(x )(x x )= − − = − − + +3 22 1 8 2 1 2 2 4  
  )68تا  62هاي  صفحه –هاي جبري هاي گويا و عبارت توان –1(رياضي    

 ----------------------------------------------    

  )حسين پوراسماعيل(   »2« ةگزين - 10

( ) ( )

m n

= − = − × × +

= − +  + = + =

2 5 2 10 5 2

10 6
99995 10 5 10 2 10 5 5
10 10 25 10 6 16

   

  )68تا  62هاي  صفحه -  هاي جبري هاي گويا و عبارت توان - 1رياضي (  
-------------------------------------------------  

  (سيدمحمدصالح ارشاد)  » 4« ةگزين - 11

 αدر ربع سوم يا چهارمsin α < 0   )1(  
sincos ( sin ) cos− α>α − α > ⎯⎯⎯⎯⎯→ α >1 01 0 0   )2 (  

αدر ربع اول يا چهارم  
در ناحيـة  αفهمـيم  )، اشتراك بگيـريم، مـي  2) و (1اگر بين دو شرط (
  چهارم قرار دارد. 

ــي    ــت كل ــه در حال ــد ك ــه كني −sinتوج ≤ α ≤1 ــق  1 ــت و طب اس
sinشرط α −sin، پس0> ≤ α <1   است. داريم: 0

sin sin sin− ≤ α <  < − α ≤  < − α ≤1 0 0 1 1 1 2  
−sinپس α1.مثبت است  

  )39تا  36هاي  صفحه –مثلثات –1(رياضي   
 ----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »3« ةگزين - 12
cosكمتـــرين مقـــدار زيـــر بـــا توجـــه بـــه دايـــرة مثلثـــاتي α  در

]بازة , ]α ∈ 0 045 2و بيشـترين مقـدار برابـر    1−برابر 270
اسـت.   2

−−  پس: + =2 2 21 2 2   

  
  )41تا  36هاي  صفحه -  مثلثات - 1رياضي (  

-------------------------------------------------  
  )مجتبي نادري(   »2« ةگزين - 13

x
sin x

cos x sin x

( ) cos x cos xsin cos x

cot x
sin xsin x

cos x sin x( ( cos x))

sin x

sin x sin x sin x

< <
<

− =

− × −− = =
+

−⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = − −

−

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→− × = −

0 0

2 2

2 2 22 0 2

2
2

2270 360 2
0

1 2 3

3 34 3 4 34 60 3 2 4
111

3 3 3 11

3 3

  

  )46تا  36هاي  صفحه -  مثلثات - 1رياضي (  
-------------------------------------------------  

  )جاني محمدابراهيم توزنده(   »3« ةگزين - 14
  هاي زير راديكال به شكل زير هستند: عبارت

sin cos sin ( sin )

sin sin (sin )

+ = + −

= − + = −

4 0 2 0 4 0 2 0

4 0 2 0 2 0 2
20 4 20 20 4 1 20

20 4 20 4 20 2
   

ــب  ــين ترتيـ ــه همـ cosبـ sin (cos )+ = −4 0 2 0 2 0 220 4 20 20 2 
  بنابراين:

A (sin ) (cos )

sin cos sin cos

(sin cos )

= − + −

= − + − = − + − +

= − + + = − + =

2 0 2 2 0 2

2 0 2 0 2 0 2 0

2 0 2 0

20 2 20 2
20 2 20 2 20 2 20 2

20 20 4 1 4 3

   

  )46تا  42هاي  صفحه -  مثلثات - 1رياضي (  
-------------------------------------------------  

 (فرشاد فرامرزي)  » 4« ةگزين -15

x x x x x (x ) x= × = = =
1 4 4 1 2

13 3 3 3 2 3  
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  5:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مرداد 14آزمون «تشريحي پاسخ 

x = = =
3

4 34 427 3 3  

x ( )
×

= = = = =
2 3 2 3 2 2 1
3 4 3 4 3 4 23 3 3 3 3  

  )61تا  48هاي  صفحه –هاي جبري هاي گويا و عبارت توان –1(رياضي    
-------------------------------------------------  

  )حسين پوراسماعيل(   »2« ةگزين - 16
  دانيم: مي

( x x )( x x )
x (x )
( x x )

x x /

+ − − + + −
= + − − =

 + − − × =

 + − − = = =

7 2 7 2
7 2 9

7 2 6 9
9 37 2 1 56 2

   

  )68تا  62هاي  صفحه -  هاي جبري هاي گويا و عبارت توان - 1رياضي (  
-------------------------------------------------  

  )پوراسماعيلحسين (   »1« ةگزين -17

n n nn m n m ma a a a a+ = × = −   
aفهمـيم  صورت منفي بيرون آمد پـس مـي   از راديكال به aچون < 0 

كه زوج  nزير راديكال فرجه maزوج است. از طرفي اگر بخواهد nو

maاست قرار بگيرد بايد ≥ aباشد و چـون  0 < زوج  mپـس بايـد   0
  باشد تا تعريف شده گردد.

  )61تا  48هاي  صفحه -  هاي جبري هاي گويا و عبارت توان - 1رياضي (  
-------------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »2« ةگزين - 18

n n

m m

n n

mm

( ) ( )

( ) ( )

n
n n m n

m m m

−− − −

− − −− −

− − − +

− − − − −−

× × × ×=

× × ×

× × ×= = =

× ×
−− + =  − =  =  × = −

− − =  − =  = −

1 1 1 1
3 1 2 2 23 3 2 3

2 2 2
2 23 3 3

1 2 1 1 1 1 1
3 3 3 6 3 3 6

2 2 2 1 1223 3 3 6 6

2 2 2 3 2 2 2 3

2 3 3 2 3 3

2 2 2 3 2 2

2 3 3 3 3
1 1 1 1 1 23 3 6 3 6 15 1 12 2 16 6 2

   

  )61تا  48هاي  صفحه -  هاي جبري هاي گويا و عبارت توان - 1رياضي (  

  )جاني محمدابراهيم توزنده(   »3« ةگزين -19

((a b) ) ((a b) ) ((a b ) )

(( ) )

( ( ) )

( ( )) ( ) ( )
( )

− + = −

= − − +

= − + + − −

= − = − = + −

= −

2 2 2 2 2 2 2 2

2 2

2 2 2

2 2

10 3 10 3

10 3 10 3 2 10 3
2 10 2 1 4 10 1 4 10 1 2 10

4 11 2 10

   

  )68تا  48هاي  صفحه -  هاي جبري گويا و عبارتهاي  توان - 1رياضي (  

-------------------------------------------------  

 (محمدمصطفي ابراهيمي)  » 4« ةگزين - 20

  با استفاده از اتحاد مجموع مكعبات دو جمله داريم: 

(sin x cos x)(sin x sin x cos x cos x)
sin x cos x

+ − +
−

2 2

1  

(sin x cos x)( sin x cos x) sin x cos x
sin x cos x

+ −= = + =
−

1 1
1 2  

  رسانيم:  مي 2طرفين عبارت بالا را به توان 

(sin x cos x) ( ) sin x cos x sin x cos x+ =  + + =2 2 2 2
1

1 122 4  

sin x cos x sin x cos x = − = −  = −1 3 32 14 4 8  

  )68تا  62و  46تا  42هاي  صفحه - تركيبي – 1(رياضي   
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  6:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مرداد 14آزمون «پاسخ تشريحي 

 
 )اميرهوشنگ خمسه(  »2« گزينة - 21

هـاي   هاي هر دو ضلع، با عكس نسبت ارتفـاع  در هر مثلث، نسبت اندازه
  وارد بر آنها برابر است، بنابراين داريم:

a c a c
b b b

h h h h
h h h
− = − 

b b
a c

= − = − = =4 4 4 2
3 6 6 3  

 )33تا  30هاي  كاربردهاي آن: صفحهقضيه تالس، تشابه و  - 1ه (هندس 
 ----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »3« گزينة - 22
اگر دو مثلث در يك رأس مشترك باشند و قاعدة مقابـل بـه ايـن رأس    

ها برابر با نسـبت   هاي آن آنها روي يك خط راست باشد، نسبت مساحت
  داريم: هاي آنهاست. بنابراين اندازة قاعده

 

ACE
ADE

ACE
ABD

S CE DE CE
S DE
S CE BD CE
S BD

 = = =

 = = =


13 3
12 2




  

CE CE CEBC BD DE CE /
DE CE CE

+ ++ += = = =

1 1
112 3 5 51 1 2

3 3

  

 )32تا  30هاي  قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن: صفحه -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرهوشنگ خمسه(  »3« گزينة - 23

AE ADABF : DE BF
AF AB

Δ
⎯⎯⎯⎯⎯→ = = 1

2
u²IU ¾à Ãñ¤

  

AF AE ( ) = 2 1  

AF ADABC : DF BC
AC AB

Δ
⎯⎯⎯⎯⎯→ = = 1

2
u²IU ¾à Ãñ¤

  

AC AF ( ) = 2 2 

( ) , ( ) AC AE =1 2 4 

  )37تا  34هاي  قضيه تالس، تشابه و كاربردهاي آن: صفحه - 1ه (هندس

  )فرشاد فرامرزي(  »1« زينةگ - 24
MN AM x rMN BC
BC AB r s t

⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =  =
+ +14

u²IU à¾Ãñ¤ ´Ãμ÷U
  

PQ AP y r sPQ BC
BC AB r s t

+⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =  =
+ +14

u²IU à¾Ãñ¤ ´Ãμ÷U
 

  هاي تناسب داريم: از طرفي، طبق ويژگي
r s t r s t r

r s t
+ += = =  =

+ +
3

3 5 6 14 14  

x x =  =3 314 14  

r s t r s r s t r s
r s t

+ + + += = = =  =
+ +

8
3 5 6 8 14 14  

y y x y =  =  + =8 8 1114 14 

 )37تا  32هاي  قضيه تالس، تشابه و كاربردهاي آن: صفحه - 1ه (هندس 
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1« گزينة -25
  ، داريم:ABDالزاوية در مثلث قائم

 

BD AB AD BD= + = + =  =2 2 2 12 4 16 4 

AB BD.BH BH BH=  = ×  =2 12 4 3 

  رسم كنيم، داريم:ABرا بر ضلع′HH، عمودHحال اگر از
HH BH HHHH || AD
AD BD

′ ′′ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =  = 3
2 4

u²IU à¾Ãñ¤ ´Ãμ÷U
 

HH′ = 3
2 

 )42و  41 ،35 هاي قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن: صفحه -1هندسه ( 
 ----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »2« گزينة - 26
، MN، وسـط قطرهـاي ذوزنقـه باشـند. امتـداد      Nو  Mفرض كنـيم  

  كند و داريم: هاي ذوزنقه را در وسط آنها قطع مي ساق
  
  
  
  
  

نگاه به گذشته – )1( هندسه
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  7:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مرداد 14آزمون «پاسخ تشريحي 

AE ENADC : EN DC
AD DC

EN

Δ
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

 = 9

u²IU à¾Ãñ¤ ´Ãμ÷U
  

DE EMADB : EM AB
AD AB

EM

Δ
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

 = 4

u²IU à¾Ãñ¤ ´Ãμ÷U
  

MN EN EM = − = − =9 4 5  

 )37تا  34هاي  قضيه تالس، تشابه و كاربردهاي آن: صفحه - 1ه (هندس 
 ----------------------------------------------  

 )يقيازاريان تبريزيسرژ (  »2« گزينة -27
  ، با استفاده از فيثاغورس داريم:DEBدر مثلث 

x (x ) (x )+ + = +2 2 21 2   
انـد و   الزاويه تشكيل دنبالة حسـابي داده  به دليل اينكه اضلاع مثلث قائم

اينكه تنها سه عـدد صـحيح متـوالي كـه در رابطـة فيثـاغورس صـدق        
xباشند، بنـابراين   مي 5و  4، 3كنند  مي = اسـت (نيـازي بـه حـل      3

  معادلة درجه دوم نداريم.) 
A

BC

D

E

x

x

x

x+1

+2

 
به حالت تساوي دو زاويه متشابه  ABCو  EBDاز طرفي دو مثلث 

  هستند.

DE EBABC EBD
AC AB

Δ Δ
 =  

xx x AC
AC x AC

=+= ⎯⎯⎯→ =  =
+

31 3 4 62 2 8  

  )41تا  38هاي  صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن:  -1(هندسه 
 ----------------------------------------------  

 )منوچهر خاصي(  »4« گزينة - 28

B

C

A

x y

M

D

9

6

11

7

 
MA MB ABAB || CD
MC MD CD

x y
x y

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = =

 = =
+ +

6
9 7 11

u²IU ¾à Ãñ¤ ´Ãμ÷U

  

x x x x x /
x

y y y y y /
y

 =  = +  =  = +

 =  = +  =  =
 +

6 11 6 54 5 54 10 89 11
6 11 6 42 5 42 8 47 11

 

 بنابراين داريم:

/ / /= + + + + =10 8 9 11 7 8 4 46   MDCمحيط مثلث  2

 )37تا  34هاي  صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن:  -1(هندسه 
 ----------------------------------------------  

 )حسين خزايي(  »4« گزينة -29

BHفرض كنيد   k= CHو 3 k=   باشد. 4
A

B CH 
  داريم: ABCالزاوية  طبق روابط طولي در مثلث قائم

AH BH CH k k= ×  = ×2 212 3 4  

k k k = ×  =  =2 212 12 12 12 2 3  

BC = × =7 2 3 14 3  

ABCS AH BC= × = × × =1 1 12 14 3 84 32 2  

 )42و  41هاي  صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن:  -1(هندسه 
 ----------------------------------------------  

 )فرشاد فرامرزي(  »4« گزينة -30

)از آن جا كه رابطة  ) ( )= +2 2 26 2 6 2 اضلاع مثلث  طول بين 3
الزاويـه   اول برقرار اسـت، طبـق عكـس قضـية فيثـاغورس، مثلـث قـائم       

  باشد و داريم: مي

S = × × =1
1 2 3 2 6 6 22  

Sاز طرفي داريم:  k k k k
S

=  =  =  =2 2 22
1

3 2 1 1
26 2 2

   

  بناميم، داريم: zو  yو  xاگر اضلاع مثلث دوم را 
x y z x , y , z= = =  = = =1 6 2 3 3 262 3 2 6 2

   

2بنابراين اندازة هيچ يك از اضلاع مثلث دوم،   نيست. 6
 )44و  41تا  38هاي  صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن:  - 1(هندسه 
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  8:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مرداد 14آزمون «پاسخ تشريحي 

g/
cm

ρ =3 30 8g
cm

ρ =1 31

g/
cm

ρ =2 313 6

 
 »بروجني سعيد طاهري«  »2«گزينة  - 31

وقتــي فراينــد سردســازي مــايع ســريع باشــد، ذرات ســازندة مــاده در  

شـكل   گيرنـد و جامـد بـي    هاي نامنظمي در كنار يكديگر قرار مـي  طرح

كنُـد و   مـايع  دهند، ولي وقتي فرايند سردسازي (آمورف) را تشكيل مي

هـاي منظمـي در كنـار     ها فرصت دارند تا در طرح آهسته باشد، مولكول

  شود. يكديگر قرار گيرند و در اين حالت جامد بلورين تشكيل مي

  ) 25و  24هاي  صفحه - 1فيزيك (

----------------------------------------------  

 (عليرضا گونه)  »3« گزينة - 32

هر چه قطر لولة مويين كمتر باشد، ارتفاع ستون آب در آن بيشتر است. 

بنابراين با كوچك شدن سطح مقطع لولـة مـويين، آب در داخـل لولـه     

 رود. متر بالا مي سانتي 10بيشتر از 

  )32و  31هاي  صفحه -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

 »شهرام آموزگار«  »2«گزينة  -33

   با توجه به رابطة فشار كل داريم:

A AP gh P= ρ + 0  

B BP gh P= ρ + 0  

A

B

hA

hB

  
 Aنقطـة  در نسبت به فشار كل  Bنقطة در درصد تغييرات فشار كل 

  برابر است با: 

B A
A

P P
P
−=   درصد تغييرات فشار 100×

B A
A

( gh P ) ( gh P )
gh P

ρ + − ρ += × =
ρ +

0 0
0

100   درصد تغييرات فشار20

B Ah hB A A A
A A

g(h h ) g( h h )
gh P gh P

=ρ − ρ −
 = ⎯⎯⎯⎯⎯→ =

ρ + ρ +
3

0 0
32 1

10 5
  

A A A

P Pa
Ag kg N, g

kgcm m

gh gh P gh P

h m=

ρ= = =

ρ = ρ +  ρ =

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = =
× ×

5
0

3

0 0

510
31 10 10

10 9

10 10
99 10 103 3

  

B Ah h m = = × =10 103 3 9 3
  

  )35 تا 32هاي  صفحه -1(فيزيك 

----------------------------------------------  

 (سيدجلال ميري)  »4«گزينة  - 34

ــيم فشــار وارد از طــرف مــي ــه كــف ظــرف از رابطــة   ســتون دان آب ب

P gh= ρ بنابراين با توجه به اينكه ،آيد دست مي بهh h=1 اسـت،   2

Pگيريم كه  نتيجه مي P=1 است. در مورد نيروي وارد از طرف آب بر  2

Fكف ظرف داريم:  PA= ) كهA (.مساحت مقطع كف ظرف است  

A  بنابراين: A F F>  >2 1 2 1  

  )35 تا 32هاي  صفحه -1(فيزيك 

----------------------------------------------  

 »اسماعيل حدادي«  »1«گزينة  - 35

cm10h=

C D

BA

  
 

  

)از مايع  Dو  Cتراز  فشار در نقاط هم   با هم برابر است، بنابراين:  2(

C D A BP P P gh P gh=  + ρ = + ρ1 3  

 نگاه به گذشته – )1( فيزيك
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  9:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مرداد 14آزمون «پاسخ تشريحي 

( )°i

A B

A B

P P ( )gh ( ) /
P P Pa

 − = ρ − ρ = − × ×
 − = −

3 1 800 1000 10 0 1
200

  

  )35 تا 32هاي  صفحه -1(فيزيك 

---------------------------------------------  

 »هاشم زمانيان«  »3«گزينة  - 36

نقاطي كه در يك سطح تراز افقي از يك مايع ساكن قرار دارنـد، داراي  

باشند و بستگي به شكل ظـرف و سـطح مقطـع آن در     فشار يكسان مي

  صحيح است. » 3«، پس گزينة نداردنقاط مختلف 

  )35 تا 32هاي  صفحه -1(فيزيك 

----------------------------------------------  

 رامشيني)(زهره   »4«گزينة  -37

  داريم: Bو  Aاز برابري فشار در نقاط 

A BP P gh P=  ρ =½¼Ã]   

h cm m= =70 0 7/ 

P Pa kPa= × × = =13600 10 0 7 95200 95 2 / /   

  )38و  37هاي  صفحه - 1(فيزيك 

----------------------------------------------  

  (زهره رامشيني)  »4«گزينة  -38

F mg: P A A=   فشار ناشي از وزنه بر روي روزنه =

P atm Pa , A m
P / atm / Pa

mgP P A
−= = = ×

= = ×

 = +

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

0
5 6 2

0
5

1 10 8 10
2 5 2 5 10

qQj»p ®iHj

®iHj

  

m m kg g−
×× = × +  = =

×
5 5

6
102 5 10 1 10 0 12 120

8 10
/ / 

  )35تا  32هاي  صفحه -  1(فيزيك  

 (سيد جلال ميري)  »2«گزينة  - 39

  با استفاده از رابطة آهنگ شارش شاره خواهيم داشت:

cmA cm , v s= =21 11 2   

cmA v s= = × =
3

1 1 1 2   آهنگ شارش شاره 2

A)با توجه به معادلة پيوستگي  v A v )=1 1 2 ، آهنگ شـارش شـاره   2

cmتر سرنگ نيز  در قسمت باريك
s

3
  است. 2

=حجم شاره =آهنگ شارش شاره  ×زمان  
½nI{ ´\e

·I¶p
  آهنگ شارش شاره 

cm= × = 32 4    حجم شارة خارج شده 8

  )46تا  43هاي  صفحه - 1(فيزيك   

----------------------------------------------  

  (مصطفي كياني)  »2«گزينة  - 40

حالتي كه تندي  چون آهنگ شارش آب در هر دو حالت برابر است، در

  باشد. پس: تر مي آب بيشتر است، سطح مقطع شلنگ كوچك

 

A r: A v A v r v r v=π= ⎯⎯⎯⎯→ π × = π ×
2 2 22 2 1 1 2 2 1   شارش شاره  آهنگ 1

cm
s
cm
s

v

v
r v r

v rr

=

=
  = ⎯⎯⎯⎯⎯→ = = 
 

1

2

22 152 1 2
2 2402 11

15 1
240 16  

r r rr =  =2 2 11
1 1
4 4  

r r r r r rΔ = − = − = −2 1 1 1 1
1 3
4 4  

( )r
r
Δ= × = − × = −
1

3100 100 754   مقطع شلنگ درصد تغيير شعاع%

  درصد كاهش يابد. 75شلنگ مقطع بنابراين بايد شعاع 

  )46تا  43هاي  صفحه - 1(فيزيك   
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  10:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مرداد 14آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 41

اگر سطح داخلي لولة مويين با روغن چرب شود، پس از برقراري تعادل، 
بـين  هـاي آب از نيـروي دگرچسـبي     چسـبي بـين مولكـول    نيروي هـم 

شود (مشابه حـالتي كـه    هاي آب و شيشة چرب شده بيشتر مي ل مولكو
افتد)، در نتيجه آب سطح شيشه را تر  بين جيوه و شيشة تميز اتفاق مي

تـر از سـطح آب    . در اين حالت سطح آب در لولة مويين پـايين كند نمي
گيرد. ضمناً سـطح آب درون لولـه داراي برآمـدگي     درون ظرف قرار مي

وجه داشته باشيد چون سطح خارجي بيرونـي لولـه چـرب    خواهد بود. ت
هـاي شيشـة    ل هـاي آب و مولكـو   نشده، نيروي دگرچسبي بين مولكول

هاي آب است و آب موجب  بين مولكولچسبي  همتميز بيشتر از نيروي 
 ـ  مـويين داراي تقعـر يـا     ةتر شدن سطح شيشه شده و آب طـرفين لول

پاسـخ  » 2«يحات شـكل گزينـة   باشد. با توجه به اين توض  فرورفتگي مي
  صحيح است. 

  )32 و 31هاي  صفحه -  1(فيزيك 
-------------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 42

FPفشار جسم جامد از رابطة
A

همـان   Fآيـد. نيـروي   دست مي به =

 كند. وارد ميزيرين خود نيروي وزن جسم است كه به سطح 
F mg=  

m .V F Vg=ρ⎯⎯⎯⎯→ = ρ 

g kg mF cm cm cm
gcm s

−
 = × × × × ×

3
3 2

108 5 4 2 101 

F N− = × 2320 10  

FPبا توجه به رابطة 
A

براي مكعـب ثابـت اسـت،     Fچون نيروي  =

(برابر وزن آن است) بيشترين فشـار وقتـي اسـت كـه مكعـب از طـرف       
  كوچكترين سطح روي سطح افق قرار گيرد.

min

F NP Pa
A m

−

−
×= = = ×

× ×

2 3
4 2

320 10 4 10
4 2 10

 

  )34تا  32هاي  صفحه -  1(فيزيك 
-------------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 43
 اي فشار داريم:  با استفاده از رابطة مقايسه

A B

A B

h h , h h
A A A
B B B ,

P h
P h

= =

ρ =ρ ρ = ρ

ρ= × ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
ρ

5
4
4
5

 

A
B

P h
P h

ρ= × =
ρ

14 5
5 4

  

  )35تا  32هاي  صفحه -  1(فيزيك 
-------------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 44
Pعرض از مبدأ نمودار  h− ي محيطهمان فشار هوا(P باشـد.   مي 0(

Pپس در اينجا Pa= × 40 9  است.  10
تـوانيم چگـالي مـايع را     متري مايع مي 5فشار در عمق   ةحال با محاسب

  دست آوريم:  به

P P gh= + ρ  × = × + ρ× ×4 40 19 10 9 10 10 5  
kg
m

 ρ× = ×  ρ =4
350 10 10 2000  

  آوريم:  دست مي متري به 5/2را در عمق كل حال فشار 

P P gh /′ = + ρ = × + × ×40 9 10 2000 10 2 5  

P / Pa′ = × 51 4 10  
  )35تا  32هاي  صفحه -  1(فيزيك  

-------------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  -45
چون چگالي آب بيشتر از نفـت اسـت، در لولـة      با بازكردن شير ارتباط،

رود و نفـت روي آن قـرار    آب به سمت شاخة سمت راسـت مـي   ،اتصال
صـورت   گيرد. فرض ما اين است كه شكل تعادل نهـايي دو مـايع بـه    مي

مايعي كه داخل لولة اتصـال وجـود   حجم چنين از  شكل زير باشد و هم
  كنيم.  نظر مي دارد صرف

  فقط نفت وجود دارد: Bفشارند و بالاي نقطة  هم Bو  Aنقاط 

 
  

Pنفت ( gh)= + ρ0آبA BP P P ( gh)=  + ρ0 
  

 سؤالات آشنا – )1( فيزيك
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  11:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مرداد 14آزمون «پاسخ تشريحي 

=نفتhنفت ρآبhآب ρ  
kg
m

kg ,h cm
m

ρ =

ρ = =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

3

3

1000

800 50

JA

Sÿº Sÿº
 

cm= =hآب40 × 800   h×1000آب50
آب بـالاي   cm40بـود و كافيسـت كـه     cm50با كل ارتفاع آب برابر

آب  cm10باشد تا دو مـايع در تعـادل قـرار گيرنـد. از ايـن       Aنقطة 
سمت چپ  ةشاخدر  cm5راست و سمت  ةدر شاخ cm5مانده  باقي

  پايين آمده است.  cm5گيرد. پس سطح آب قرار مي
  )35تا  32هاي  صفحه -  1(فيزيك 

-------------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 46
  اند از: فشارند كه عبارت تراز و در نتيجه هم زوج نقطه، هم 3در شكل زير 

D C B A

گاز

h

P
0

1

2

g

P

h

  
  

A B B C D CP P , P P , P P= = =  

D AP P =  
  حال داريم:

D A g gP P P h P h P P h h=  + = +  = + −2 1 1 2   
  )39تا  38هاي  صفحه -  1(فيزيك 

-------------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  -47
 بـا  برابـر  Aبا توجه به شكل چون اندازة نيروي شناوري وارد بر جسـم  

اندازة نيروي وزن جسم است، در نتيجه نيروي خالص وارد بر آن صـفر  
  ماند. شناور مي مايعروي سطح  Aاست و جسم 

تـر از نيـروي وزن آن    بزرگ Bچون اندازة نيروي شناوري وارد بر جسم 
 Bدر نتيجه نيروي خالص وارد بر آن به سمت بالا است و جسـم   ،است

  رود. به بالا مي
تر از اندازة نيروي شناوري وارد بـر آن   بزرگ Cاندازة نيروي وزن جسم 

  رود. ميدر مايع فرو  Cدر نتيجه جسم  ،است
  )42تا  40هاي  صفحه -  1(فيزيك 

-------------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 48
و در نتيجه تندي شاره  Aتر از نقطة باريك Bچون لولة افقي در نقطة

 Bبيشتر است، بنابراين طبق اصل برنولي فشـار در نقطـة   Bدر نقطة 

 Aشـاخة  بـالاتر از  Bدر شـاخة   مـايع بوده و سطح  Aكمتر از نقطة
  خواهد بود و داريم: 

BA

h�

  
kg , P Pa
mP g h

ρ= Δ =
Δ = ρ Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

32000 500
  

h h m / cm= × Δ  Δ = =5500 2000 10 2 5200
  

  )46تا  43هاي  صفحه -  1(فيزيك 
-------------------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  -49
. نيسـتند موارد الف و ب كاربردي از اصل برنولي هستند و موارد ج و د 

  كنيم.  حال تك تك موارد را بررسي مي
هاي هواي ميان درخـت و خـودرو    الف) با حركت خودرو تندي مولكول

شـود.   يابد و با افزايش تنـدي، فشـار در آن ناحيـه كـم مـي      افزايش مي
  شوند.  بنابراين شاخه و برگ درخت به سمت خودرو متمايل مي

اند كه تندي هوا در بالاي بـال  هاي هواپيما طوري طراحي شده ب) بال
. در نتيجه، فشار هواي بالاي بـال، كمتـر از فشـار    بيشتر از زير آن است

لص به بـال هواپيمـا   هواي زير آن است و به اين ترتيب نيروي بالابر خا
  شود. وارد مي

ج) افزايش تندي آب در لولة قائم به دليل نيروي جاذبه زمـين اسـت و   
 باشد.  كاربردي از اصل برنولي نمي

Pد) با توجه به رابطة  gh= ρتر از سطح شـاره   ، فشار در نقاط عميق
بيشتر است و به شكل ظرف وابسته نيست. بنـابراين كـاربردي از اصـل    

  باشد.  برنولي نمي
  )46تا  43هاي  صفحه -  1(فيزيك 

-------------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 50
  : داريم پيوستگيطبق معادلة 

dA
A v A v v d v d

=π
= ⎯⎯⎯⎯→ =

2
2 241 1 2 2 1 1 2 2 

  با جايگزيني داريم: 
mv / ,d / cm
s

d / cm
/ ( / ) v ( / )

= =

=
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ × = ×

1 1

2

1 5 12 5 2 222 5
1 5 12 5 2 5 

mv / /
s

 = × =2 25 1 5 37 5 

  )46تا  43هاي  صفحه -  1(فيزيك 
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  12:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مرداد 14آزمون «پاسخ تشريحي 

 

  )عباس هنرجو(   »3« ةگزين -51

  موارد (ب)، (پ) و (ت) درست هستند.

  :هاي نادرست عبارتبررسي 

)آ) اتم ليتيم  Li)3 دو الكترون بيشتر از( H)1  دارد ولي تعداد خطوط

  مرئي برابر است. اين دو اتم در ناحية خطي در طيف نشري

نـه مـدل اتمـي     ،اين عبارت در مورد مدل اتمي بـور صـادق اسـت   ث) 

  اي. لايه

  )27تا  19هاي  صفحه -  1 شيمي(  

-------------------------------------------------  

  )زاده مرتضي حسن(   »3« ةگزين -52

خـرمن گنـدم، هـر دو بيـانگر      ةو از دور ديدن تودة يكپارچ» ب«شكل 

  هستند.» پيوستگي«مفهوم 

  هاي نادرست: هنبررسي گزي

نگـاه ميكروسـكوپي بـه مـاده و انـرژي را نشـان       » آ«شكل »: 1«گزينة 

  دهد. مي

دهندة پيوسته بودن مصرف انـرژي اسـت    نشان» ب«شكل »: 2«گزينة 

مفهـوم  اما گرفتن يا از دست دادن انرژي توسط الكترون در يك اتم، بـا  

  شود. كوانتومي بودن انرژي توجيه مي

در توجيه كوانتومي و گسسته بـودن داد و سـتد   » آ«شكل »: 4«گزينة 

  ال الكترون از يك لايه به لاية ديگر بيان شده است.قانرژي هنگام انت

  )27تا  24هاي  صفحه -  1 شيمي(  

-------------------------------------------------  

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(   »1« ةگزين - 53

يـا نشـر دهـد بلكـه     كنـد و  تواند جذب  الكترون هر مقدار انرژي را نمي

  .باشد معيني از يك مقدار معيني انرژي مي ميزان انرژي مضرب

  )27تا  24هاي  صفحه -  1 شيمي(  

  )زاده مرتضي حسن(   »4« ةگزين -54

  درست است.» ب«فقط عبارت 

  هاي نادرست: بررسي عبارت

توان بـه   موج نوارهاي رنگي در طيف نشري خطي، مي تعيين طولآ) با 

  هاي الكتروني اتم دست يافت. تصوير دقيقي از انرژي لايه

ترين شيوه براي از دست دادن انرژي  نشر نور مناسب ،براي الكترونپ) 

  است.

هاي الكتروني پيرامون هستة هر اتم ويژة همان اتم بـوده   انرژي لايهت) 

  آن وابسته است. و به عدد اتمي

  )27تا  24هاي  صفحه -  1 شيمي(  

-------------------------------------------------  

  )عليرضا بياني(   »2« ةگزين -55

  ها: بررسي گزينه

  گردند. با از دست دادن انرژي به حالت پايه برمي ها الكترون»: 1«گزينة 

 656برابـر   2لايـة  بـه   3الكترون از لايـة   انتقالطول موج »: 2«گزينة 

نانومتر  486برابر  2 لاية به 4الكترون از لاية و طول موج انتقال نانومتر 

  باشد. مي

lهـا از رابطــة  حـداكثر گنجـايش الكتـرون زيرلايـه    »: 3«گزينـة   +4 2 

  آيد. دست مي به

  يابد. انرژي الكترون با فاصله از هسته افزايش مي»: 4«گزينة 

  )30تا  24هاي  صفحه -  1 شيمي(  

-------------------------------------------------  

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(   »2« ةگزين -56

تـك در چهـار    صورت تك به ها ابتدا اي، الكترون نقطه –در آرايش الكترون 
هـا،   بـودن الكتـرون   شوند، در صورت بيشـتر  ف اتم قرار داده مياطرجهت ا

اي  نقطه -  كنند. آرايش الكترون هاي منفرد را جفت مي ها الكترون آن بقية

  شوند. نمايش داده مي  صورت ترتيب به اكسيژن و نيتروژن به
  )37تا  30هاي  صفحه -  1 شيمي(  

 نگاه به گذشته – )1( شيمي
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  )زاده مرتضي حسن(   »3« ةگزين -57
 8اي است، پس حداقل  از دورة چهارم جدول دوره موردنظر چون عنصر

 18كـه لايـة سـوم حـداكثر     جا  سوم خود دارد و از آن الكترون در لاية
تواند داشته باشد تنها حالت ممكن اين است كه عنصر مورد  الكترون مي

الكترون در لاية چهارم خـود داشـته    6الكترون در لاية سوم و  18نظر 
  صورت زير است: باشد و آرايش الكتروني آن به

: s / s p / s p d / s p2 2 6 2 6 10 2 41 2 2 3 3 3 4   موردنظرعنصر آرايش الكتروني  4
  ها: بررسي گزينه

  است. 34عدد اتمي آن »: 1«گزينة 
lها با تعداد الكترون»: 2«گزينة   16) در اتم آن برابر با p(زيرلاية 1=
  است.

هـاي لايـة ظرفيـت     مجموع اعداد كوانتومي اصلي الكتـرون »: 4«گزينة 

)آن s p )2 44   است. 24برابر با  4
  )34تا  27هاي  صفحه -  1 شيمي(  

-------------------------------------------------  

  )عليرضا بياني(   »1« ةگزين - 58
 Cr24الكتــرون دارد 13كــه در لايــة ســوم خــود عنصــري  نخســتين

Cr   :باشد مي : s s p s p d s2 2 6 2 6 5 124 1 2 2 3 3 3 4   
  هاي اول، سوم و چهارم نادرست هستند. بنابراين عبارت

  :هاي نادرست عبارتبررسي 
- Cr24  قرار دارد.جدول تناوبي  6در دورة چهارم و گروه  

 اســت d53شــود اي كــه بــه آن الكتــرون وارد مــي زيرلايــهآخــرين  -
nكه l+ براي آن( )+ =3 2   باشد. مي 5

dبه كروم الكتروني آرايش - s5 13   شود. ختم مي 4
  )34تا  30هاي  صفحه -  1 شيمي(  

-------------------------------------------------  
  )زواره محمد عظيميان(   »3« ةگزين -59

 Cr24اتم باشد. Cu29يا K19، Cr24تواند عنصرهاي مياين عنصر 

Crهاي تواند كاتيون مي Crو 2+   تشكيل دهد. 3+
  :ها ساير گزينهبررسي 
 Cu29و K19، Cr24توانـد عنصـرهاي   عنصر مـي  اين»: 1«گزينة 

  باشد.
 7تعـداد   Cu29و K19 ،Cr24هـاي  اتـم  در هر يك از»: 2«گزينة 

lالكترون با = lالكترون با Zn30 ،8در اتم وجود دارد. 0 = وجـود   0
  دارد.

ترتيـب   به Cu29و K19،Cr24هاي سومين لايه در اتم»: 4«گزينة 
  باشد. الكترون مي 18و  13، 8داراي 

  )34تا  30هاي  صفحه -  1 شيمي(  
-------------------------------------------------  

  )يانيب رضايعل(   »4« ةگزين - 60

Se :[ Ar] d s p10 2 434 18 3 4 4   
(n l) ( ) ( )+ = + + + = + =2 4 0 4 4 1 8 20 28Ì¼μ\¶   

  )32تا  30هاي  صفحه -  1 شيمي(  
-------------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(   »1« ةگزين - 61
  صورت زير است: به Kr36آرايش الكتروني

Kr : s / s p / s p d / s p2 2 6 2 6 10 2 636 1 2 2 3 3 3 4 4  
nا لكتــرون داراي 16بــا مجموعــاً  d3و p4هــاي زيرلايــه l+ = و  5
nالكترون داراي  8با مجموعاً  s4و p3هاي زيرلايه l+ = هستند.  4

)هاي بيان شده برابر اختلاف شمار الكترون )− =16 8 الكترون است.  8
  باشد. زيرلاية اشغال شده از الكترون مي 8داراي  Gaاتم

Ga : s / s p / s p d / s p2 2 6 2 6 10 2 131 1 2 2 3 3 3 4 4  
  )34تا  27هاي  صفحه -  1 شيمي(  

-------------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(   »2« ةگزين - 62
  نادرست است.» ب«فقط عبارت 

  ها: بررسي برخي عبارت
lبا  الكترون Br35، 17در اتم آ)   ) وجود دارد.p(زيرلاية 1=

  Br : s / s p / s p d / s p2 2 6 2 6 10 2 535 1 2 2 3 3 3 4 4  
A« اتم ب) باشد و تمايل به تشكيل كاتيون يـا آنيـون    مي Heاتم »:

  باشد.) ندارد. (گاز نجيب مي
  باشد. پر مي Kr36تا Cu29هاي سومين لايه در اتم ث)

  )41تا  30 و 27تا  24 هاي صفحه -  1 شيمي(  
-------------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(   »3« ةگزين - 63
 f4بيشـتر و از انـرژي زيرلايـة    d3از انرژي زيرلاية p4انرژي زيرلاية

  كمتر است.
  :ي درستها بررسي گزينه

  »: 1«گزينة 
Cu :[ Ar] d , Zn :[ Ar] d

, Ga :[ Ar] d , Ni :[ Ar] d s

+ +

+

10 2 1029 18 30 18
3 10 8 231 18 28 18

3 3

3 3 4
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  14:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مرداد 14آزمون «پاسخ تشريحي 

Fe  »:  2«گزينة  : s s p s p d s2 2 6 2 6 6 226 1 2 2 3 3 3 4 

Ge  »:  4«گزينة  :[ Ar] d s p10 2 232 18 3 4 4 
  )39 و 38 ،34تا  30هاي  صفحه -  1 شيمي(  

-------------------------------------------------  

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(   »3« ةگزين - 64
lبـا عـدد كوانتـومي فرعـي     sهاي زيرلاية الكترون = هـاي   و الكتـرون  0

ــة ــا pزيرلايـ ــومي  بـ ــدد كوانتـ lعـ ــي عم 1= ــي مـ ــوند. در  رفـ شـ

sآرايــش s p s2 2 6 21 2 2 ــرون 3 ــا شــمار الكت ــا ب lه = lو 0 ــر  1= براب
در  و قرار داشتهجدول تناوبي در دورة سوم و گروه دوم  Xعنصر هستند.

Xكــاتيون  هــاي شــيميايي واكــنش آرايــش گــاز  تشــكيل داده و بــه 2+
  لاية سوم اين اتم از الكترون پر نشده است. .يابد مي دست Ne10نجيب

  )39تا  30هاي  صفحه -  1 شيمي(  
-------------------------------------------------  

  )عليرضا بياني(   »2« ةگزين -65
  فقط مورد آخر درست است.

  هاي نادرست: بررسي عبارت
- He  آرايـش الكتـرون    ،الكتـرون ظرفيتـي دارد   2كـه   اين وجودبا– 

Heصورت اي آن به نقطه   باشد. مي :

- Li   و تشـكيل با از دست دادن يك الكتـرونLi+     بـه آرايـش گـاز
  شود. مينتايي  رسد و هشت ميهليم نجيب 

فرمـول مولكـولي بـراي آن     ظتركيب يوني اسـت و لف ـ  فسفيدسديم  -
  باشد. نادرست مي

 - N−3 ياO   د.نباش ولي تك اتمي نمي اند شده  تشكيلاز يك نوع اتم  22−
  )41تا  30هاي  صفحه -  1 شيمي(  

-------------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(   »3« ةگزين - 66
  نادرست است.» آ«فقط عبارت 

  ها: بررسي برخي عبارت
باشد. زيـرا در   Cr،Feتواند اتم عنصرهاي واسطه مانند نمي Aاتمآ) 

توانـد   مـي  Aالكتـرون وجـود دارد. اتـم    3 از بـيش  هـا  لاية ظرفيت آن
  ... باشد. Sc21و Al13،Ga31اتم
الكترون به آرايـش گـاز نجيـب     1با گرفتن  17اتم عنصرهاي گروه  ت)

  رسند. خود مي پس از

Gaاتم ث) الكتـرون بـوده و بـه آرايـش گـاز نجيـب        28داراي  331+
  نرسيده است.

  )39تا  30هاي  صفحه -  1 شيمي(  

  )ياسر راش(   »4« ةگزين -67
  درست هستند. هاي بيان شده همة فرمول

  ها: همة عبارت بررسي
Se34 :Scبا Sc21عبارت اول:  Se2 3  
  O8:MgOبا Mg12عبارت دوم: 
  Li3: LiHبا H1عبارت سوم: 

P15 : Liبا  Li3عبارت چهارم:  P3  
  Sr38 : SrCl2با  Cl17عبارت پنجم: 

  )39 تا 30هاي  صفحه -  1 شيمي(  
-------------------------------------------------  

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(   »2« ةگزين - 68
Na P3 يدسديم فسف / CaCl2 كلسيم كلريد / MgO منيزيم اكسيد  
CH4  ــان ــد  LiBr /مت ــيم برمي K/  ليت O2   ــيد ــيم اكس  /پتاس

Mg N3   منيزيم نيتريد 2
  )41 تا 38هاي  صفحه -  1 شيمي(  

-------------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(   »3« ةگزين -69
  (آ)، (ب) و (پ) درست هستند. هاي عبارت

  :ي نادرستها  عبارتبررسي 

X  ت) :[ Ar] d X :[ Ar] d s+ 3 3 5 118 183 3 4   
lالكترون با 7پس داراي  =   باشد. مي 0

  صورت زير: به Aعدد اتمي عنصرث) 
n e

n
p e

p
n p

− = = = −  = + =

6 423 3375
   

جدول  15متعلق به دورة چهارم و گروه و  As33همان عنصر  Aپس
  باشد. اي مي دوره

  )39تا  30هاي  صفحه -  1 شيمي(  
-------------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(   »1« ةگزين -70
  :است MgSصورت فرمول شيميايي منيزيم سولفيد به

A
A

mol Nmol MgSgMgS / N
gMgS mol MgS mol

× × × =
2142 1 556 1 1

·¼Ä ·¼Ä
·¼Ä

   

  :است AlF3صورت فرمول شيميايي آلومينيم فلوئوريد به
Amol Nmol AlFgAlF

gAlF mol AlF mol
× × ×33

3 3
3142 84 1 1

Âÿ¹¶ ·¼Ä Âÿ¹¶ ·¼Ä
Âÿ¹¶ ·¼Ä

  

A
A

/ N
/ N

= =1 5 11 /Aنسبت خواسته شده5 N= 1 5  

  )39 و 38هاي  صفحه -  1 شيمي(  
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  15:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مرداد 14آزمون «پاسخ تشريحي 

 
  )حميد عليزاده(   »2« ةگزين -71

n
nS ( a (n )d)

S ( a d) a d

= + −

= + = +

1

41 1 1

2 12
41 2 40 41 8202

   

S ( (a ) (d ))= − + +41 1
41 12 5 402   جديد2

( a d ) ( a d )

a d

= − + + = + +

= + +

1 1

1

41 412 10 40 20 2 40 102 2
41 820 205

  

  شود. واحد اضافه مي 205بنابراين 
  )4تا  2هاي  صفحه -  1 حسابان(  

-------------------------------------------------  

  )حسين پوراسماعيل(   »2« ةگزين -72
:جمله10 a d,a d,..., a d+ + + 3   هاي زوج شماره 19

:جمله10 a,a d,..., a d+ + 2   هاي فرد شماره18

((a d a d) (a a d))=  + + + − + + =1015 19 18 152
  ها تفاضل مجموع 

d d / =  =10 15 1 5   
  )4تا  2هاي  صفحه -  1حسابان (  

-------------------------------------------------  

 )93 –(سراسري رياضي   »1« ةگزين -73

  هندسي هستند. ةصورت و مخرج كسر، مجموع جملات دو دنبال

t , r a

t , r a

( a )
a a a ... a aA

a a a ( (a ) )
a

= =

= =

−
+ + + + + −= =========

+ + + −

−

1 1

3
2 2

12
111 10 9

9 6 3 3 4
1

3

1 1
1 1

1 1 1
1

  

a ( a)( a a ) a a
a a

− − + += = = + +
− −

3 2 21 1 1 11 1  

aكه  با توجه به اين − += 1 5
  ، داريم:2

a ( a ) ( )+ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ + =2 22 1 5 2 1 5  

a a (a a) a a + + =  + =  + =2 2 24 4 1 5 4 4 1  

  برابر است با: Aبنابراين حاصل عبارت

A a a= + + = + =2
1

1 1 1 2  

  )6تا  4هاي  صفحه -  1(حسابان   
-------------------------------------------------  

 سينا محمدپور)(  »3« ةگزين -74

  داريم:  2درجه  ةبا توجه به فرم كلي معادل

ax bx c

a
x x b

c+ + =

=
− + = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = −
 =

2
2

0

1
3 1 0 3

1
  

  ها برابر است با:  ضرب آن ها و حاصل مجموع ريشه
bS S
a

−= α + β = −  = − =3 31  

cP P
a

= αβ =  = =1 11  

  بنابراين داريم: 

α + β + α + α + β + β+ =
β α αβ

2 21 1  

( ) ( ) S S P
P

α + β + α + β − αβ + −= =
αβ

2 22 2  

+ −= =9 3 2 101  

  )9تا  7هاي  صفحه -  1(حسابان   
-------------------------------------------------  

  )جاني محمدابراهيم توزنده(   »4« ةگزين -75
xx x x x x+ − =  = −  = −2 2 22 2 0 2 2 1 2   

  كند. هاي معادله هستند پس در معادله صدق مي ريشه βو αچون

,

( ) ( )

b( ) ( ) S
a

α βα = − β = −

α β α βα − + β − = α − + β −

= α α + β β = α + β = α + β = = − = −

2 2

2 2
3 3 3 3

32 2 3 333 3

1 12 2

1 12 2 2 2
1
2

   

  )9تا  7هاي  صفحه -  1(حسابان   
-------------------------------------------------  

 نگاه به آينده – )1( حسابان

 طرفين به توان دو

 مقايسه با فرم استاندارد
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  16:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مرداد 14آزمون «پاسخ تشريحي 

 اميرهوشنگ خمسه)(  »1« ةگزين -76

f ( ) m m=  + − + =  =2 0 8 16 10 6 0 3  

x x x x

x x x x

x x

x x
x
x

+ − + −

− + + −

− +

− +
− +
+ −

3 2

3 2 2

2

2

4 15 6 2
2 6 3

6 15 6
6 12

3 6
3 6

0

  

f (x) (x )(x x )= − + −22 6 3  

fصفرهاي ديگر (x)ةهاي معادل ، ريشهx x+ − =2 6 3 باشد كه  مي 0
)  است. -3ها  و ضرب آن - 6ها  جمع آن )− − − =3 6 3  

  )13تا  7هاي  صفحه -  1(حسابان   
-------------------------------------------------  

 كريم نصيري)(  »1« ةگزين - 77

)رأس سهمي به مختصات , )2 به پـايين اسـت. پـس     آن رو ةو دهان 3

y  است:  مقابلصورت  آن به ةضابط a(x )= − +22 3  

xمطابق شكل صورت سؤال،  = يكي از صفرهاي تابع درجـه دوم   1−

y a(x )= − +22 xازاي  است، پس به 3 = مقـدار تـابع صـفر     1−

)a  شود، داريم:  مي )= − − +20 1 2 3  

a a −
 − =  = = −3 13 9 9 3  

  باشد:  صورت زير مي سهمي به ةبنابراين ضابط

xy (x ) x−= − − + = + +
221 4 52 33 3 3 3  

  )13تا  7هاي  صفحه -  1(حسابان   
-------------------------------------------------  

 اميرهوشنگ خمسه)(  »4«ي  گزينه -78

x =   كند، پس:  در معادله صدق مي 4
m ( ) m

( )
−+ =  =

+ −2
2 4 4 4 34 2 4 4 4

  

x
x x (x )(x )

−+ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
+ − +
3 2 4 4

2 2 2
  

x(x ) (x ) x( x )− + − = −23 2 2 4 4 4  

x x x x x x x − + − = −  − − =2 2 2 23 6 2 8 4 4 2 8 0  
x = x)يا 2− )(x ) x − + =  =4 2 0 4  

xاما  =   كند.  غيرقابل قبول است، چون مخرج كسر را صفر مي 2−
  )19تا  17هاي  صفحه -  1(حسابان   

-------------------------------------------------  

  )جاني محمدابراهيم توزنده(   »2« ةگزين -79

1كند پس در يـك سـاعت   ساعت پر مي 4مخزن را در Aشير
 xو در 4

xساعت
xساعت xدر Bشير همچنينشود.  مخزن پر مي 4

مخزن را  6

xساعت xدر Cكند و شير پر مي
  كند.   مخزن را خالي مي 12

مخزن، نيمه پر است و بايد پر شود، پس براينـد سـه شـير     در حال حاضر

−فوق بايد =1 11 2   شود، داريم: 2

x x x

x x x x x /×

+ − =

⎯⎯⎯→ + − =  =  = = =12

1 1 1 1
4 6 12 2

6 33 2 6 4 6 1 54 2

   

  )19تا  17هاي  صفحه -  1(حسابان   
-------------------------------------------------  

  )جاني محمدابراهيم توزنده(   »1« ةگزين -80
  آوريم: دست مي دامنة معادله را بهابتدا 

x x

x x
x x

+ ≥  ≥ −

− ≥  ≤

+ ≥  ≥ −

12 1 0 2
1 0 1

2 2 0 2 2
   

−xصورت پس دامنة معادله به ≤ ≤1  2باشد كـه فقـط شـامل     مي 12

  كنيم: عدد را در معادله امتحان مي دو. اين است 1و  0عدد صحيح 

x x (x )

?
x ( )

?
x ( )

+ + − = +


=  +  = 

 =  + +  ≠ +

22 1 1 2 22
20 1 1 2 2 2 22

2 21 3 0 2 2 1 3 22 2

−¼L¤ ®MI¤

−¼L¤ ®MI¤oÃü

   

xجواب صحيح  1پس فقط    دارد. 0=
 )22تا  20هاي  صفحه -  1(حسابان   

x(xطرفين معادله را در  )−2  كنيم.  ضرب مي 4
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 اصل) رضا عباسي(  »4«گزينة  - 81

 AB BC AB BC=  =  

     BC ABBC AD BC AD =+=  + = ⎯⎯⎯⎯⎯→115 2302
   

  AB AD BAD + =  =230 230   

BADˆBCD = = =230 1152 2


 (محاطي)  

  )14و  13هاي  هصفح - 2 هندسه(  

 ----------------------------------------------  

  )فرد محمدرضا حسيني(  »1«گزينة   - 82

 BTˆ ˆA BT A=  =   (زاوية محاطي) 22

  Â ˆAT AB AT AB A−=  = = = −360 2 1802


  

  ( )ˆ ˆA AAT BTĈ

Â

− −−=  =

 = −

180 2
512 2

102 180 3




 

   

ˆ ˆA A =  =3 78 26    

 )16تا  13هاي  صفحه -2هندسه ( 

----------------------------------------------      

 نصرالهي)عليرضا (    »4« ةينگز -83

ها برابر با نصف تفاضل دو كمان محصـور   زاوية حاصل از برخورد مماس

  هاست. بنابراين:   بين آن

    ACB AB ACB ABM − −=  ° =202 2  

 
 { 


{ACB AB ACB

ACB AB AB
ACB− = ° = °

+ = ° = °
  = °40 200

360 160
2 400  

/°= = = =
°

160 16 8 0 8200 20 10


AB

ACB
=  

  )16صفحه  1مشابه تمرين  -2  (هندسه

----------------------------------------------      

  )شايان عباچي(  »3«گزينة  - 84

  

 ADĈ AD= =  =0 030   (زاوية محاطي)602

  BC AD BCP̂ − −=  =
00 60312 2  

 ˆBC D =  = α = =
00 0122122 612  

  )16تا  13هاي  صفحه -2(هندسه 

----------------------------------------------      

  )احسان خيراللهي(  »1«گزينة  - 85

  كند.  عمود است و آن را نصف مي OCبر شعاع ABوتر

  

OHB : OH HB BO x
Δ

+ =  + =2 2 2 281 324  

x x =  =2 243 9 3  

AB x= =2 18 3  

  )13صفحة  -2(هندسه   

  تر كمان كوچك نگاه به آينده– )2( هندسه
 تر كمان بزرگ
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  18:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مرداد 14آزمون «پاسخ تشريحي 

  )جويا ميثم بهرامي(  »2«گزينة  - 86

  محاطي هستند، بنابراين داريم: Dو Aزواياي

  AE AB BCD̂ + += 2              
  DE DC BCÂ + += 2  

     DE DC BC AE AB BCˆ ˆA D + + + + ++ = 2  

BC+ += = = =
0 0 0 0 0360 360 70 430 2152 2 2  

  )14و  13هاي  صفحه -2(هندسه   

----------------------------------------------      

  )اصل رضا عباسي(  »2«گزينة  -87

را نصف كرده است، بنابراين بر آن عمـود اسـت.    AB، وترOCشعاع

ــائم ــة در مثلـــث قـ ˆ، ODBالزاويـ ˆBOD DBO= = ــت،  045 اسـ

ODپس BD= =   و داريم:  4

OB OD BD R= + = + =  =2 2 2 2 2 24 4 32 32  

Rπ α π× ×= = = π
2 0
0 0

32 45 4
360 360

  مساحت ناحية هاشورخورده

  )13و  12هاي  صفحه -2(هندسه   

----------------------------------------------      

  )امير وفائي(  »1«گزينة  -88

AO را از سمتO اي ماننـد  دهيم تا دايره را در نقطه امتداد ميM 

  كنيم. داريم:  وصل ميCبه Mقطع كند و سپس از

  

ˆˆ ˆAHB : H BAH B

ˆ ˆ ˆACM : C CAO M

Δ

Δ


=  + = 


=  + = 

0 0

0 0

90 90

90 90
  

ACˆ ˆB M
ˆ ˆCAO BAH

= =
⎯⎯⎯⎯⎯→ = = 02 20  

  )14و  13هاي  صفحه -2(هندسه   

----------------------------------------------      

  )احسان خيراللهي(  »4«گزينة  - 89

اســت،  9يعنــي برابــر  Cتــر نصــف شــعاع دايــرة شــعاع دايــرة كوچــك

OHبنابراين O H′ ′= =   بوده و در نتيجه داريم:  9

  

AHO : AH OA OH
Δ

= − = − = × − = ×2 2 2 2 2 2 2 2 218 9 2 9 9 3 9
  

AH = 9 3  

  كند، بنابراين داريم:  قطر عمود بر وتر در يك دايره، وتر را نصف مي

AB AH= =2 18 3  

  )13تا  10هاي  صفحه -2(هندسه   

----------------------------------------------      

 آبادي) علي فتح(  »3«گزينة  - 90

   كنيم. شكل مورد نظر سؤال را رسم مي

  

ˆB̂ C
ˆ ˆB D

ˆ ˆC C

ˆ ˆOB OD r B D

ˆˆ ˆ ˆB B C D

ˆ ˆˆC D O

=
=

=

= =  =

+ = ⎯⎯⎯⎯→ + =

⎯⎯⎯⎯→ + =  =

1 1
2

1 2

2
0 01 2 1

0 02 1

90 90

90 90

  

  الزاويه است. قائم OCDپس مثلث 

  )16و  15هاي  فحهص - 2 هندسه(  
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  19:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مرداد 14آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 )معصومه افضلي(  »3«گزينة  -91

اندازة بار الكتريكي هر جسم باردار الزاماً بايد مضرب صحيحي از بار يك 
شود كه فقط  ها مشخص مي الكترون باشد. به سادگي و با بررسي گزينه

  مضرب صحيحي از بار يك الكترون است:» 3«گزينة 

 qq ne n n
e /

−

−
×=  =  = =
×

19
19

8 10 5
1 6 10

 

  )4تا  2هاي  ، صفحه2(فيزيك   
---------------------------------------------- 

  )زهره آقامحمدي(   »3« ةگزين -92
  كنيم: از قانون كولن استفاده ميبراي محاسبة نيروي دافعة الكتريكي 

q q
F k

r
= 1 2

2   

  :بارالكتريكي الكترونبار هر پروتون برابر است با اندازة 
( / ) / /F N

/ /( / )

−

−
× × ×= × × = × =

××

19 29
15 2

1 6 10 9 1 6 1 69 10 10 402 4 2 42 4 10
   

ــروي  ــا:    ني ــت ب ــر اس ــوگرمي براب ــك كيل ــم ي ــك جس ــر ي  وزن وارد ب

W mg N= F   پس:. 10=
W

= 4  

  )10تا  5هاي  صفحه - 2 فيزيك(  
-------------------------------------------------  

  آقامحمدي) (زهره   »2« ةگزين - 93
  كنيم: را از طرف هر بار محاسبه مي q1بار ي وارد برها ابتدا نيرو

  
  

F N

F N

F
tan

F

−
−

−
−

−

−

× ×= × × = ×

× ×= × × = ×

×θ = = =  θ =
×

129 331
129 321

3 031
321

3 2 109 10 6 109
4 2 109 10 8 109
6 10 3 3748 10

   

  )10تا  5هاي  صفحه - 2(فيزيك  

  (زهره آقامحمدي)   »1« ةگزين -94
  ادل هستند.عدر ابتدا هر دو گلوله در حال ت

  
Cmg F= شرط تعادل گلولة بالا  

 N CF mg F=   شرط تعادل گلولة پايين+
NFچون N= Cmgاست، پس 20 F N+ = و با توجه به تعادل ، 20

Cmgيابيم كه  گلولة بالا درمي F N= mيعني 10= kg=1   

C
q q qF k q C

r ( / )
= =  = × ×  = μ

291 2
2 210 10 9 10 10

0 3
   

  .اگر بخواهيم با نزديك كردن دو گلوله به هم نيروي الكتريكي تغيير نكند

C
kqF mg mg
r

q
( )

q q C C

q C

−

−
− −

′′ =  =
′

′
= × ×

×

× ×′ ′ = = ×  = × = μ
×

Δ = − = − μ

2
2

29
2 2

42 12 6
9

10 9 10
15 10

10 225 10 25 10 5 10 5
9 10

5 10 5

   

qnالكترون / /
e /

−

−
Δ ×

 = = = × = ×
×

6 13 12
19

5 10 3 125 10 31 25 10
1 6 10

  

  )10تا  5هاي  صفحه - 2(فيزيك   
-------------------------------------------------  

  محبي)(غلامرضا   »4«گزينة  -95

هاي الكتريكي هر يك از دو بار مشابه كـه مقابـل يكـديگر     برايند ميدان
 −qو  +qو برايند بارهاي قرار دارند در مركز دايره برابر با صفر است

  كه در بالا و پايين دايره قرار دارند، برابر است با:

 T
q| E | | E | k
a

= = 22 2
 

 

 

O

EE

a

+q

-q 
  )16تا  11هاي    صفحه - 2(فيزيك   

نگاه به آينده – )2( فيزيك
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  20:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مرداد 14آزمون «پاسخ تشريحي 

 )فرد خسرو ارغواني(  »2«گزينة  -96

كند، انرژي جنبشي آن  وقتي الكترون در خلاف جهت ميدان حركت مي
اندازه با  اي كه تغيير در انرژي جنبشي آن هم گونه يابد، به افزايش مي

  باشد. تغيير در انرژي پتانسيل آن مي

U | q | Ed cos / − −Δ = − θ = − × × × ×19 11 6 10 900 10 1   

 U ( / )J− Δ = − × × 181 6 9 10   

K U m(v v ) / −Δ = −Δ  − = × ×2 2 180
1 1 6 9 102   

[( ) v ] /− − × × × × − = × ×31 6 2 2 180
1 9 10 4 6 10 1 6 9 102   

mv v
s

 × − = ×  = ×12 2 12 60 096 10 32 10 8 10  

 )23تا  21هاي  صفحه - 2(فيزيك  
----------------------------------------------  

    (حسين ناصحي)  »3«گزينة  -97

A B: F F F ( )+ = 1
  

  در حالت اول 
كند، لـذا   اثر مي q0بر Bq، تنها نيروي بارAqبعد از خنثي شدن بار 

B  خواهيم داشت: 
FF ( )= 22


  

 
B

FF( ),( )
A B A

A

FF F F F F

FF

=
⎯⎯⎯⎯→ + = ⎯⎯⎯⎯→ + =

 =

2 1 2
2

2

     


  

A
FF = 2


Bو 

FF = 2


BFبنابراين  


AFو  


  جهت خواهند بود.  و هم اندازه هم 

Aو اين نتيجه به معناي آن است كه  B| q | | q نـام   است و غيـرهم  =|
  باشند. زيرا:  مي

A B
A B A B

k | q || q | k | q || q |F F | q | | q |
d d

=  =  =0 0
2 2  

A
B

q
q

 = −1  

AM F


×⎯⎯⎯⎯→•

BA BF
q q q

•
⎯⎯⎯→0

  

Aqدقت كنيد شكل با فرض >0،q >0 Bqو 0   رسم شده است. 0>
  )10تا  5هاي  صفحه - 2(فيزيك  

  (حميدرضا عامري)  »4«گزينة  - 98
  با توجه به رابطة ميدان الكتريكي حاصل از يك ذرة باردار داريم: 

|q | |q |

E E E / E

E | q | rk | q |E ( )
E | q | rr

/ E r( )
E r

r r/ ( ) / r r r r
r r /

=

= + =

=  = ×

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =

 =  =  =  =

2 1

2 1 1 1

22 2 1
2 1 1 2

21 1
44 1 21 44100

21 1 2 1 2 1
2 2

1 44

1 51 44 1 2 1 2 6

  

  )16تا  11هاي  صفحه - 2(فيزيك 
-------------------------------------------------  

   (مهدي براتي)  »2«گزينة  -99
  با استفاده از رابطة ميدان الكتريكي حاصل از يك ذرة باردار داريم: 

| q |E k
r

= 2  

N| E |
C( )

−

−
×= × × = ×
×

69 51 2 2
8 109 10 72 10

10 10


  

N| E |
C( )

−

−
×= × × = ×
×

69 52 2 2
2 109 10 72 10
5 10


  

E

E
O

⎯⎯→•⎯⎯→
1

2





  

O

O

O

E E E
N NE /
C C

NE / i
C

 = + = × + ×

 = × = ×

 = ×

5 51 2
5 7

7

72 10 72 10

144 10 1 44 10

1 44 10
 

  

  )16تا  10هاي  صفحه - 2(فيزيك  
----------------------------------------------  

  عابدي) (هوشنگ غلام  »1«گزينة  - 100
با توجه به قانون سوم نيوتون، نيرويي كه دو بار الكتريكـي بـه يكـديگر    

اندازه و در خلاف جهـت يكديگرنـد. لـذا نيرويـي كـه       كنند، هم وارد مي
  كنند، برابر است با:  وارد مي q3به بار  q2و  q1بارهاي 

F i jF F F ( i j)

i j(N)

= += − ⎯⎯⎯⎯⎯→ = − +

= − −

31 3 413 31 13 3 4
3 4

      

   

F i jF F F ( i j)

i j(N)

= −= − ⎯⎯⎯⎯⎯→ = − −

= − +

32 6 823 32 23 6 8
6 8

      

   

  برابر است با:  q3برايند نيروهاي وارد بر بار 
T,F F F i j i j i j(N)= + = − − − + = − +3 13 23 3 4 6 8 9 4
        

  

T,F N= + =2 23 9 4 97  
  )10تا  5هاي  صفحه - 2(فيزيك  
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  21:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مرداد 14آزمون «پاسخ تشريحي 

  
  (كتاب آبي)   »1« ةگزين -101

كنيم، بارهـاي   سبك فلزي نزديك مي ةوقتي تكه شيشه با بار مثبت را به گلول

اي داراي بـار مثبـت كشـيده شـده؛ نيـروي       شيشه ةمنفي گلوله به سمت تيغ

 چسباند. (مطابق شكل) دو را بهم مي جاذبه بين بارهاي مثبت و منفي آن
 

+-

+
+

+
+

+
+

+
+

+
+

+
+

عا�ق نهخ

ش�شهاي ت�غه

فلزي پوشش با گلوله

�

+
+

-

-

-

-

 

  )5تا  2هاي  صفحه - 2(فيزيك   

-------------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »1« ةگزين - 102

| q | | q | | q | | q |F rF k ( )
F | q | | q | rr

′ ′′
=  = × ×

′
21 2 1 2

2 1 2
 

(| Q | | Q |)(| Q | | Q |)F r( )
F | Q | | Q | r

− +′
 = ×

×
2

1 1
2 2 

| Q | | Q |F F F
F | Q |

−′ ′ = =  =
2 2

2

1
3 34
4 4 

  )10تا  5هاي  صفحه - 2(فيزيك  

-------------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »3« ةگزين - 103

صـفر اسـت،    q3با توجه به اينكه برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر بـار 

  منفي باشد.q2حتماً بايد بارزير مطابق شكل 

 

| q | | q | | q | | q |F F k k
r r x (d x)

=  =  =
−

1 2 3 212 32 2 2 2 212 32

2 8 

dx d x x
x d x

 =  = −  =
−

1 2 2 3 

| q | | q | | q | | q | | q |
F F k k

r r x d
=  =  =2 1 1 3 221 31 2 2 2 221 31

8

q| q | | q | C q Cd d( )

< =  = μ ⎯⎯⎯→ = − μ2 02 2 222
8 8 8

9 9
3

 

  )10تا  5هاي  صفحه - 2(فيزيك  

-------------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »2« ةگزين - 104

q| q | E rE k ( )
E rr

′
= ⎯⎯⎯⎯→ =

′
2

2
SMIY

  

r r( ) r r r cm
r r

 =  =  + =  =
+ +

2160 4 4 40 5 40250 10 5 10
  

  )16تا  10هاي  صفحه - 2(فيزيك   

-------------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »4« ةگزين -105

q
: , | q | | q |

q
<

> <
1

1 2
2

0
 حالت اول0

 

q
:

q
<

 >
1
2

0
 حالت دوم0

q
: , | q | | q |

q
>

> >
1

2 1
2

0
 حالت سوم0

 

  

E1هاي يند ميدانادر هر سه حالت بالا، بر


E2و 


  .باشدطرف راست  به تواند  مي 

  )16تا  10هاي  صفحه - 2(فيزيك  

-------------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »1« ةگزين - 106

 Oرا در نقطــة  q3و q1ابتــدا ميــدان الكتريكــي حاصــل از بارهــاي

  آوريم: دست مي به

 

 سؤالات آشنا – )2( فيزيك

q
1

q
2

M�

E2 E1

�

q
0+ __

q
1

q
2

M

�

E2

E1

�

q
0+ _

+

q
1

q
2

M�

E 2E1

�

q
0+

+ +
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  22:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مرداد 14آزمون «پاسخ تشريحي 

( )

q nC,r / mk q
E

r

NE
C/

= =

−

= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

× × ×= =

1 18 0 311 21
9 9

1 2
9 10 8 10 800

0 3




  

E i =1 800


   

q nC,r / mk q
E

r
=− == ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→3 2 0 133 23


  

( )
NE E i
C/

−× × ×= =  = −
9 9

3 32
9 10 2 10 1800 1800

0 1
 

  

i−100حالت اول: برايند را 


  گيريم: در نظر مي 

: E E E E i= + + = −1 2 3 100
   

   Oبرايند در نقطة  

i E i i+ − = −2800 1800 100
  

   

E i i i i= − − =2 1800 800 100 900
   

   

بايد بـه   q2كنيد ميدان الكتريكي حاصل از بار  طور كه مشاهده مي همان

Nسمت راست و اندازة آن 
C

E2باشد. براي اينكه جهت ميدان  900


در  

  مثبت باشد. q2به سمت راست باشد بايد علامت بار  Oنقطة 

( )
k q q q nC

r /

×= =  =
92 2 22 22

9 10900 4
0 2

   

i100حالت دوم: برايند را 


  گيريم: در نظر مي 

i E i i+ − =2800 1800 100
  

   

E i i i i= − + =2 1800 800 100 1100
   

   

q q nC
( / )
×= 

9 2 22
9 101100 5

0 2
 

  )16تا  10هاي  صفحه - 2(فيزيك  

-------------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »1« ةگزين -107

Eبا توجه به اينكه بردار 


الزامـاً بايـد    ،باشـد  افقي و به سمت راسـت مـي   

q >1 qو  0 <2   با هم برابر باشند. q2و  q1بار  بوده و نيز اندازه دو 0

q

Eq
�

q

Eq
�

E
�

1 2

1

260
0

60
0

 
  )16تا  10هاي  صفحه - 2(فيزيك  

-------------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »3« ةگزين - 108

مثبـت   q1شـوند، پـس بـار    خارج مـي  q1خطوط ميدان الكتريكي از بار 

q)است  )>1  q2شـوند، بنـابراين بـار    مـي  q2و اين خطوط وارد بار 0

q)منفي است )<2 از طرفي چون تراكم خطوط ميـدان الكتريكـي در    .0

  است: q1كوچكتر از اندازة بار  q2كمتر است، اندازة بار  q2اطراف بار 

q
q
| q | | q |

>
 <
 <

1
2
2 1

0
0 

، تـراكم خطـوط ميـدان    q2تا بـار  q1چنين در مسير حركت از بار هم

  شود. الكتريكي (اندازه ميدان الكتريكي) ابتدا كم و سپس زياد مي

  )20تا  17هاي  صفحه - 2(فيزيك  

-------------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »3« ةگزين -109

F i j | F | ( ) ( ) N= − +  = − + =2 2400 300 400 300 500
   

  

F NF qE E E
| q | C−=  =  = =

× ×5 6
500 1000

5 10 10
 

  

  )12تا  10هاي  صفحه - 2(فيزيك  

-------------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »1« ةگزين -110

بنابراين در خـلاف   ،كند حركت مي Bبه  Aچون بار آزمون مثبت از 

خـود   غيـر خودبـه   جا شده است و يك كـار  جهت ميدان الكتريكي جابه

 يابد. پس انرژي پتانسيل الكتريكي آن افزايش مي ،انجام داده است

  )23تا  21هاي  صفحه - 2(فيزيك  
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  23:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مرداد 14آزمون «پاسخ تشريحي 

  
  )عباس هنرجو(   »4« ةگزين -111

يابـد،   افـزايش مـي  هاي جدول دوره از بالا به پايين شعاع اتمي  در گروه
  يابد. ها افزايش مي هاي الكتروني اشغال شده اتم آن زيرا لايه

  )14تا  7 و 2هاي صفحه - 2 شيمي(  
-------------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(   »3« ةگزين -112
  موارد (آ)، (پ)، (ت) و (ث) نادرست هستند.

  بررسي همة موارد:
  گذارد. را به اشتراك مي خود هاي ظرفيتي نادرست. فسفر در واكنش با كلر الكترونآ): 

و  )فلـز (منيـزيم و آلـومينيم    ،درست. چهار عنصر اول شامل سديمب) 
  الكتريكي دارند. يهر چهار عنصر رسانايكه است  )شبه فلز(سيليسيم 

  شود اما سطح درخشان دارد. خرد ميضربه سيليسيم در دورة سوم بر اثر  نادرست.پ) 
هاي  شمار الكترونافزايش نادرست. در يك دوره از چپ به راست با ت) 

  يابد. ظرفيتي خاصيت فلزي كاهش مي
سوم و گروه شانزدهم گوگرد است كه در واكنش با نادرست. عنصر دورة ث) 

  ناقطبي است. SO3كند كه توليد مي SO3و SO2هاي اكسيژن تركيب
  )14تا  7هاي  صفحه - 2 شيمي(  

------------------------------------------------- 
  )عباس هنرجو(   »2« ةگزين -113

  كند. موارد (ب) و (پ) به درستي عبارت را كامل مي
  :هاي نادرست عبارتبررسي 

اي از چــپ بــه راســت خصــلت نــافلزي  آ) در يــك دوره از جــدول دوره
  يابد. پذيري ابتدا كاهش و سپس افزايش مي يابد ولي واكنش افزايش مي

  يابد. شعاع اتمي كاهش مي افزايش عدد اتمياي از چپ به راست با  دورهت) در يك دوره از جدول 
  )14تا  7هاي  صفحه - 2 شيمي(  

-------------------------------------------------  
  )زاده مرتضي حسن(   »3« ةگزين -114
  رد (آ) و (پ) درست هستند.امو

  بررسي موارد نادرست:
 p54و رساناسـت امـا  مربوط به سيليسيم است كه شبه فلـز   p23ب)

  و نارساناست.مربوط به برم است كه نافلز 
است  فسفرمربوط به عناصر فلوئور، كلر و  ترتيب به p33و p52، p53ت) 

pصورت ها به پذيري آن و مقايسة صحيح واكنش p p< <3 5 53 3   است. 2
  )14تا  6هاي  صفحه - 2 شيمي(  

-------------------------------------------------  
  )ارسلان عزيززاده(   »3« ةگزين -115

  تنها مورد اول صحيح است.
  بررسي ساير موارد:

ــورد  ــا : 2م ــه شــدت ي ــر چ ــد،    ه ــده بيشــتر باش ــاز آزاد ش آهنــگ گ
  ها فعاليت شيميايي بيشتري دارند. دهنده واكنش
K«مقايسة : 3مورد  Sr> «  .بـا هـم بيانديشـيم   طبـق   درسـت اسـت 

  كتاب درسي 12صفحة 
 C0400كـه در دماهـاي بـالاتر از    است I2هالوژن دورة پنجم: 4مورد 
  دهد. با هيدروژن واكنش مي K673بالاتر از يعني

  )14تا  6هاي  صفحه - 2 شيمي(  
-------------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(   »2« ةگزين -116
D  .دارددورة چهارم و چهار لايه  p D p s+ →  →6 6 13 3 4   

C    سوم و سه لايه دارد. دورة p C p s+ →  →2 6 6 22 2 3  
B    دورة سوم و سه لايه دارد. p B p− →  →2 6 43 3  
A    دورة دوم و دو لايه دارد. p A p− →  →6 52 2  

تـند،   Bو Cشعاع بزرگتري دارد و از ميان Dپس  Cكه متعلق به يك دوره هس
  يابد. شعاع بزرگتري دارد زيرا از چپ به راست در يك دوره شعاع اتمي كاهش مي

  )16تا  10هاي  صفحه - 2 شيمي(  
-------------------------------------------------  

  )عزيززادهارسلان (   »1« ةگزين - 117
  تنها مورد دوم درست است.

  نادرست: بررسي موارد
دار ... رونـدها و الگوهـاي فيزيكـي و     هـدف علم شيمي مطالعة  ):1مورد 

  ها دانست. شيميايي آن
  توانند الكترون دريافت كنند. نمي كربن و گازهاي نجيب ):3مورد 
lالكترون با 8 ):4مورد    دارد. 0=

A B s / s p / s p d

A s / s p / s p d / s

+ += =

 =

3 2 2 6 2 6 524
2 2 6 2 6 6 2

1 2 2 3 3 3
1 2 2 3 3 3 4

   

  )16تا  14 و 6هاي  صفحه - 2 شيمي(  
-------------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(   »4« ةگزين -118
  .همة موارد درست هستند

قرار دارد و در  17نيز در گروه  M17و 17عنصر مورد نظر در گروه آ) 
  .شود مي بالا به پايين خاصيت نافلزي كمتريك گروه از 

در حالي كه فلزات واسـطه  است در دماي اتاق به حالت مايع  Br2ب) 
  جامدند. دورة چهارم همگي

)الكتروني ة، آخرين لايCu29و Cr24درپ)  s   الكترون دارد.يك تنها  14(
  .كتاب درسي درست است 13طبق نمودار صفحة ت) 

  )16تا  6هاي  صفحه - 2 شيمي(  
-------------------------------------------------  

  )زاده مرتضي حسن(   »3« ةگزين -119
بيشترين اخـتلاف شـعاع    اي كه در دورة سوم جدول دوره با توجه به اين

  صورت زير خواهد بود. است. جدول به Siو Alاتمي بين عناصر
A X C F Z E

Mg Al Si P S Cl
   

)در فسفر P)15 ،20 هاي اشغال شده از الكترون، نيمه پر هستند. درصد از زيرلايه  
P : s / s p / s p % × =2 2 6 2 315

11 2 2 3 3 100 205
  

  نادرست:هاي  بررسي گزينه
  شود. سيليسيم در اثر ضربه خرد مي»: 1«گزينة 
  است. 7ظرفيت كلر برابر  ةهاي لاي شمار الكترون»: 2«گزينة 
Alصـورت  يون پايدار آلـومينيم بـه  »: 4«گزينة  اسـت و نسـبت    313+

lها با شمار الكترون lها با به الكترون 0= = 2در آن برابر 1
  است. 3

Al : s / s p / s p Al : s / s p+2 2 6 2 1 3 2 2 613 131 2 2 3 3 1 2 2  
  )16 و 14و  13تا  7هاي  صفحه - 2 شيمي(  

-------------------------------------------------  
  )زاده مرتضي حسن(   »4« ةگزين - 120

  هستند. Fe26و Al13،Cr24ترتيب به Eو A،Dعنصرهاي
)در آرايش الكتروني كروم Cr)24 ،ها با نسبت شمار الكترونl بـه   1=

lها با شمار الكترون =   است. 4/2برابر  2
Cr : s / s p / s p / s d d / = =2 2 6 2 6 1 524

121 2 2 3 3 4 3 2 45
  

  هاي نادرست: بررسي گزينه
  ، آلومينيم است.A»: 1«گزينة 
  دهد. فلز آهن در هواي مرطوب به كندي با اكسيژن واكنش مي»: 2«گزينة 
  اي جاي دارد. جدول دوره 6يا كروم در گروه  Dعنصر»: 3«گزينة 

  )16تا  14هاي  صفحه - 2 شيمي(  

 نگاه به آينده– )2( شيمي
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